



MINISTERUL EDUCATIEI
UNIVERSITATEA "ALEXANDRU IOAN CUZA" IASI
Bd. Carol I nr. 11 - IASI - 700506
Tel: 40 232 201010; Fax: 40 232 20 12 01

FACULTATEA DE LITERE
Tel: 40 232 20 10 52; Fax: 40 232 20 11 52

ȘCOALA DOCTORALĂ DE STUDII FILOLOGICE

Nr. înregistrare: 11 /SDSF / 19.01.2024

RAPORT DE AUTOEVALUARE 2023

Secțiunea A

1. Școala Doctorală de Studii Filologice funcționează în cadrul IOSUD – Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași. Aceasta se raportează la Regulamentul Școlii Doctorale de Studii Filologic, la rândul său redevabil Regulamentului instituțional de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, fundamentat pe Legea educației naționale nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare. Regulamentul Școlii Doctorale de Studii Filologice răspunde reglementărilor-cadru definite în Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat, aprobat prin HS nr.4/2020 în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din data de 30.04.2020.

Regulamentele de doctorat interne sunt afișate public la adresa:
<https://litere.uaic.ro/regulamente-si-formulare/>.

2. Procedurile interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programelor de studii universitare de doctorat sînt cuprinse în Regulamentul Școlii Doctorale de Studii Filologice, la adresa web : <https://litere.uaic.ro/regulamente-si-formulare/>.

3. Organizarea Școlii Doctorale de Studii Filologice

Școala Doctorală de Studii Filologice este organizată în cadrul Facultății de Litere a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, funcționează în cadrul IOSUD-UAIC. Ca structură instituțională, Școala Doctorală de Studii Filologice reunește pe toți profesorii conducători de doctorat din Facultatea de Litere, profesorii asociați și pe toți doctoranzii aflați în stadii diferite de pregătire. Domeniul în care se desfășoară studiile universitare de doctorat, Științe umaniste, specializarea Filologie, se reflectă în direcțiile de cercetare ale Școlii Doctorale de Studii Filologice, în două module de studii: Modulul Literar și Modulul Lingvistic (Limbă și Literatură română, Lingvistică generală, Stilistică și poetică, Limbă și Literatură engleză și Literatură americană, Limbă și Literatură franceză, Limbă și Literatură germană, Limbă și Literatură italiană, Limbă și Literatură spaniolă, Limbă și Literatură rusă, Limbi și Literaturi clasice - Latină și Greacă, Literatură comparată, Etnologie și folclor).

Școala Doctorală de Studii Filologice oferă doctoranzilor, în primul semestru al anului I, Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate (PPUA). Acesta este organizat în două secțiuni:

a) 2 cursuri adresate tuturor doctoranzilor:

- Aspecte ale cercetării filologice și ale teoriei textului în spațiul modernității;
- Etică și integritate academică.

b) cursuri de specialitate în cele două module, Literar și Lingvistic: Elemente de estetică și hermeneutică (MODULUL LITERAR); Elemente de lingvistică modernă și filosofia limbajului (MODULUL LINGVISTIC).

4. Planurile de învățământ pentru toate disciplinele sunt disponibile la adresa web <https://litere.uaic.ro/programul-de-studiu-si-cercetare/>.

5. Infrastructura de cercetare la care au acces doctoranzii (săli, laboratoare, baze de date, stațiuni, altele) și preocupări privind dezvoltarea acestora.

Studentii-doctoranzi beneficiază de spații de cursuri, pregătire, studiu, bibliotecă și acces la resurse media. Baza materială este la Facultatea de Litere a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și se descrie în acești parametri:

Nr. crt.	Spații de inv.	Săli de curs					Săli de seminar ¹					Laboratoare				
		Necesar		Proprii		% proprii din necesar	Necesar		Proprii		% proprii din necesar	Necesar		Proprii		% proprii din necesar
		Nr	Supr (m ²)	Nr	Supr (m ²)		Nr	Supr (m ²)	Nr	Supr (m ²)		Nr	Supr (m ²)	Nr	Supr (m ²)	
1	Facultate	6	604	6	604	100	19	844	19	844	100	6	306	6	306	100
2	Specializare ²	6	604	6	604	100	19	844	19	844	100	6	306	6	306	100

Statistic:

- Spații didactice (inclusiv biblioteca) = 2.680,23 mp, 1,65 mp/student

- Spații nedidactice (catedre, cabinete) = 1.403 mp, 28,33 mp / cadru didactic

Cele 3 laboratoare fonetice au în total 70 de pupitre cu căști, pupitre pentru profesor, TV, copiator, laptop, videoproiector. Laboratoarele informatice, multimedia și limbi moderne aplicate (LMA) au peste 100 de calculatoare performante conectate la internet și un soft adaptat învățării limbilor străine.

Ca orice membru – student sau cadru didactic – al Universității “Alexandru Ioan Cuza”, și membrii Facultății de Litere au acces, în regim de „beneficiari specifici”, la fondurile **Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai Eminescu”** (peste 2,3 milioane de volume) și la toate serviciile pe care importanta instituție le ține la dispoziția publicului său privilegiat (cel din categoria „specific”), la fondurile **Bibliotecii Academiei**, filiala Iași, și ale **Bibliotecii „Gheorghe Asachi”**.

Studentii-doctoranzi mai pot beneficia și de accesul la materiale oferite de abonamente la baze de date ale Bibliotecii Centrale care se găsesc la următoarele adrese web:

<http://www.bcu-iasi.ro/journals.php>

<http://www.bcu-iasi.ro/journals.php>

Ebsco (Academic Search Premier) (Full text and abstracts)

Science Direct (Elsevier) (Full text and abstracts)

Springer Link (Full text and abstracts)

Wiley-Blackwell <<http://onlinelibrary.wiley.com/>> (Full text)

Taylor and Francis* <<http://www.informaworld.com/>> (Full text)

Proquest (Academic Research Library) (Full text and abstracts)

Oxford Journal Collections (Full text)

Cambridge Journals Online (Full text)

¹Laboratoarele funcționează și ca săli de seminar.

²Spațiile de învățământ utilizate sunt comune cu cele folosite de celelalte specializări din cadrul Facultății de Litere.

În funcție de specializare, doctoranzii au avut acces la diverse site-uri/ publicații științifice, de ex.:

Academia.edu
Analele Academiei Române
Bible Translator
Biblica
Biblioteca Digitală a Bucureștilor
Biblioteca Digitală BCU Cluj
Biblioteca Digital BCU Iași
Biblioteca Digitală Națională
Biblioteka Uniwersytecka w Warszawie
Biserica Ortodoxă Română – Buletinul Oficial al Patriarhiei Române
Cambridge Journals
Central and Eastern European Online Library
Diacronia
Index Copernicus
Jagiellońska Biblioteka Cyfrowa
Journal of the Study of New Testament
Journal of Biblical Literature
Journal of Ecumenical Studies
JSTOR
JURN
[*Linguistic Bibliography Online*](#)
[*MLA International Bibliography*](#)
New Testament Studies
Novum Testamentum
Philobiblon
Philologica jassyensia
Poznańskie Studia Polonistyczne
Revista Ecumenică Sibiu
Revista teologică
Romanica Cracoviensia
Romanoslavica
Slavonic & East European Review
Studii teologice
Studia Teologiczne. Białystok, Drohiczyn, Łomża
Tyndale Bulletin
[*Wrocław University Library*](#)

Ca bibliotecă specializată, **Biblioteca Facultății de Litere** are un fond de peste 150.000 de volume și de peste 10.000 de periodice. Aceasta dispune de 110 de locuri în trei săli de lectură și este informatizată din anul 1997. Pe baza bibliografiei din planul de învățământ – de care dispune grație uneia din formele pe care le ia cooperarea dintre Facultatea de Litere și Biblioteca de Litere – sunt organizate și actualizate periodic rafturi cu acces liber, în sălile de lectură, pe specialități. În plus, politica de achiziții a acestei biblioteci – ca și a întregii instituții, Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu”, a cărei filială este Biblioteca de Litere – este orientată către asigurarea accesului la o bibliografie circumscrisă și specializării limbi și literaturi străine.

1. Biblioteca Facultății de Litere

Este situată în complexul Codrescu, are o suprafață de 1.025,43 m² și cuprinde depozit de cărți, săli de lectură, birou de împrumut și sală consultare cataloage (cf. <http://www.bcu-iasi.ro/biblioteca-litere>).

Adresa: Strada Gh. Asachi, nr. 12, Iași
Telefon: 0232 201663
Persoana de contact: Luminița Luca-Responsabil Biblioteca de Litere
E-mail: biblioteca_litere@yahoo.com

Programul bibliotecii

Luni – Vineri: 8.00 – 20.00
Împrumut la sală și la domiciliu: 8.30 – 19.30
Sâmbătă – Duminică: Închis

Accesul la bibliotecă se face pe baza permisului de intrare în BCU, care este valabil în sediul central și în toate filialele.

Biblioteca dispune de 3 săli de lectură, totalizând 110 locuri, cât și de o sală de referințe cu 4 locuri.

Colecții

Fond total (la 1 ianuarie 2014): 141.615 unități bibliografice.

Număr de înregistrări în baza de date (ian. 2014): 86.653 înregistrări.

Biblioteca de Litere deține importante colecții de documente (cărți și periodice, în limbile: română, franceză, engleză, germană, italiană, spaniolă, latină, greacă etc.) din următoarele domenii: literatura română și universală, critică, istorie și teorie literară, lingvistică generală și pe domenii, jurnalism, istoria culturii și a civilizației, religie, filosofie, artă.

Documente puse la dispoziția cititorilor:

Materiale de referință: dicționare (generale și de specialitate), enciclopedii (ALPHA, BRITANNICA), atlase lingvistice, bibliografii;

Reviste de specialitate: *Analele Științifice ale Universității „Alexandru Ioan Cuza”* - secțiunile Lingvistică și Literatură, *Limba și literatură*, *Limba și literatura română*, *România literară*, *Convorbiri literare*, *Romanic Review*, *Revue de linguistique romane*, *Magazine litteraire*, *Lettres internationales*.

Fondul de carte al Bibliotecii de Litere se află într-o permanentă dezvoltare, fiind sporit atât prin achiziții (în această privință, cititorii au posibilitatea de a oferi sugestii) cât și prin donații.

Tezele de doctorat susținute în cadrul Facultății de Litere pot fi consultate la cerere în sala de lectură.

Cataloage. Biblioteca pune la dispoziția beneficiarilor săi:

Catalogul online - înregistrările bibliografice ale publicațiilor din colecțiile Bibliotecii de Litere sunt incluse în catalogul online al BCU „M. Eminescu” Iași și Catalogul național online - RoLiNeST (Romanian Library Network Science & Technology) care include bazele de date ale celor mai importante biblioteci universitare din țară.

Servicii oferite: consultarea documentelor din colecții în sala de lectură; împrumut la domiciliu; accesul la bazele de date științifice la care biblioteca este abonată - ProQuest, SpringerLink, Ebsco, etc.; informații bibliografice de specialitate; instruirea utilizatorilor în procesul de documentare.

2. Biblioteca Catedrei de Limba și literatura engleză

Începând cu 1970, odată cu venirea primului lector Fulbright, s-au pus bazele unui **fond de carte al Catedrei de Limba și Literatura Engleză**. Acesta a crescut de la an la an prin cărțile achiziționate de lectorii Fulbright, de lectorii veniți prin programul Civic Education, prin donații individuale sau ale USIS. Menționăm că în ultimii ani am primit constant granturi de la USIS pentru cumpărarea de cărți din bibliografia de ultimă oră și abonarea la reviste de specialitate precum *PMLA*, *Critical Inquiry*, *American Quarterly*, *Diacritics* etc. Estimăm că acest fond de carte se ridică la aproximativ 6000 de exemplare. Această bibliotecă care aparține Catedrei de Limba și Literatura Engleză dispune de două săli de lectură cu câte 25 de locuri fiecare.

3. Biblioteca Catedrei de Franceză

– peste 10.000 de volume și 100 de periodice de specialitate;

4. Biblioteca Lectoratului Francez

– peste 20.000 de volume și 200 de periodice de specialitate;

5. Biblioteca Catedrei de Germana

– peste 10.000 de volume și 100 de periodice de specialitate;

Spațiile de învățământ sunt proprii Facultății de Litere, atribuite de către conducerea Universității.

- **Amfiteatrul "Adrian Marino"** (P1) – 200 locuri
- **Amfiteatrul "G. Ibrăileanu"** (III.11) – 103 locuri
- **Amfiteatrul "A. Philippide"** (III.12) – 92 locuri
- **Amfiteatrul "C. Ciopraga"** (III.10) – 94 locuri
- **Seminar "G. Ivănescu"** – 70 locuri
- **Seminar "Al. Dima"** – 70 locuri
- **Seminar "Traian Bratu"** – 20 locuri
- **Lectorat DAAD** – 15 locuri
- **Lectorat italian** – 15 locuri (corp R)
- **Seminar Bărbulescu** – 15 locuri
- **Sala curs "Grigore Vereș"** (III.15) – 20 locuri
- **Laborator A** – 30 locuri
- **Laborator B** - 30 locuri
- **Laborator C** - 25 locuri
- **Sala LMA** – 20 locuri
- **Sala Multimedia** – 15 locuri
- **Sala "Ioan Constantinescu"** – 20 locuri
- **Sala "Eugen Coșeriu"** – 30 locuri (corp R)
- **Sala I.2** - 30 locuri
- **Sala I.3** – 30 locuri
- **Sala G 102** – 25 locuri
- **Sala G 114** – 25 locuri
- **Sala G 110** – 25 locuri
- **Reading Room** – 35 locuri
- **Laborator Ringier** – 15 locuri (CSI Gaudeamus)

Laboratoare lingvistice:

- Laborator A – cu 30 de locuri și o suprafață de 40,92 m²
- Laborator B – cu 30 de locuri și o suprafață de 52,41 m²
- Laborator C – cu 30 de locuri și o suprafață de 90,00 m²
- Multimedia – cu 20 de locuri și o suprafață de 47,81 m²
- LMA – cu 30 de locuri și o suprafață de 45,00 m²

Laboratoarele de informatică au în dotare calculatoare PC conectate în rețea prin intermediul unui switch de mare viteză și conectate la internet direct prin fibra optică în rețeaua de 10Mb a Universității (RoEduNet NOC), server web dedicat, imprimanta laser alb/negru Hewlett Packard, imprimanta color inkjet Epson, flatbed scanner Epson, videocam, unitate de stocare mobile Jazz, televizor color Panasonic, videorecorder multisistem Phillips, microfon Panasonic.

6. Acorduri de colaborare încheiate cu instituții de învățământ superior, cu institute de cercetare, cu rețele de cercetare pentru exploatarea în parteneriat a diverselor infrastructuri de cercetare și își prezintă public oferta de servicii de cercetare prin intermediul unei platforme de profil.
7. Publicații editate în facultate și accesibile doctoranzilor

a. **LINGUACULTURE** is a peer-reviewed academic journal run by the Linguaculture Centre for (Inter)cultural and (Inter)lingual Research affiliated to the Department of English at the

Faculty of Letters, Alexandru Ioan Cuza University of Iași, Romania. Frequency: 2 issues per year, published in June and December.

Online ISSN: 2285-9403 | Print ISSN: 2067-9696

<https://journal.linguaculture.ro/index.php/home>

b. ACTA IASSYENSIA COMPARATIONIS, revistă academică cu acces liber, supusă evaluării de tip *peer-review*, dedicată studiilor interdisciplinare, generate și motivate de universalitatea fenomenelor literare în conexiune directă cu celelalte arte.

ISSN (online) 2285 – 3871

ISSN–L = 1584 – 6628

https://literaturacomparata.ro/aic/?page_id=157&lang=en

c. Studii Eminesciene. Caietele Colocviului Național Studentesc „Mihai Eminescu”, revistă anuală *open acces* ce conține textele celor mai multe din comunicările susținute de studenți participanți la Colocviul Național Studentesc „Mihai Eminescu” organizat de către Facultatea de Litere a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în fiecare an, apare la Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

ISSN: 1584-692X.

<https://studiieminesciene.wixsite.com/studii-eminesciene>

8. Tabel cu conducătorii de doctorat, statut (titular/asociat) și numărul de doctoranzi îndrumați la 31.12.2023 (în termen, în prelungiri cu taxă, în perioada de amânare a susținerii tezei de doctorat, în perioada de grație).

Nr. crt.	Numele și pre-numele	Titlul științific	Statut	Număr doctoranzi în termen	Nr. doctoranzi a. în perioada de prelungire cu taxă sau b. amânare a susținerii tezei de doctorat	Nr. doctoranzi în perioada de grație
1	Rodica ALBU	Prof. dr.	Statut: asociat	0	1 /amânare a susținerii tezei	0
2	Luminița Mirela CĂRĂUȘU	Prof. dr.	Statut: titular	8	0	1
3	Dana Anca CEHAN	Prof. dr.	Statut: asociat	3	0	1
4	Dragoș COJOCARU	Prof. dr.	Statut: titular	0	0	1
5	Codrin Liviu CUȚITARU	Prof. dr.	Statut: titular	6	0	3
6	Rodica DIMITRIU	Prof. dr.	Statut: asociat	5	1 /amânare a susținerii tezei	1
7	Constantin DRAM	Prof. dr.	Statut: titular	4	0	2
8	Felicia DUMAS	Prof. dr. habil.	Statut: titular	6	0	2
9	Alexandru Arnold Francisc GAFTON	Prof. dr.	Statut: titular	4	0	2

10	Andrei CORBEA – HOIȘIE	Prof. dr.	Statut: asociat	2	0	4
11	Magda JEANRENAUD	Prof. dr.	Statut: asociat	0	1/amânare a susținerii tezei	2
12	Mihaela Simona MODREANU	Prof. dr.	Statut: titular	4	2 /amânare a susținerii tezei	5
13	Eugen MUNTEANU	Prof. dr.	Statut: asociat	2	0	4
14	Marina MUREȘANU	Prof. dr.	Statut: asociat	0	0	0
15	Antonio Mihail PATRAȘ	Prof. dr.	Statut: titular	8	0	4
16	Lăcrămioara PETRESCU	Prof dr.	Statut: titular	7	1 /amânare a susținerii tezei	0
17	Sorin Grigore GUIA	Prof. dr.	Statut: titular	4	0	1
18	Aurel Dinu MOSCAL	CS II dr.	Statut: asociat	1	0	0
19	Iulia Andreea MILICĂ	Prof. dr.	Statut: titular	0	0	0
20	Adina Lucia NISTOR	Conf. dr.	Statut: titular	0	0	0

9. Tabel cu abilitările și afilierile din 2023

1.	Iulia Andreea MILICĂ	Conf. dr.	Statut: titular	Abilitare Afiliere
2	Adina Lucia NISTOR	Conf. dr.	Statut: titular	Abilitare Afiliere
3.	Lucica CIFOR	Prof. dr.	Statut: titular	Abilitare

10. A. Conducători de doctorat din alte instituții ce îndrumă în cotutelă – Nu.

B. Conducători de doctorat în cotutelă din UAIC : 2

Doctorate în cotutelă/ UAIC în anul univ. 2023

Nr. crt.	Numele și prenumele	Domeniul	Țara de origine	Anul încheierii acordului de cotutelă	Conducător științific UAIC	Conducător în cotutelă din UAIC
1	LAZĂR N. căs. ILIE Alexandra	Filologie Informatică	România	2017	Prof. dr. Magda JEANRENAUD	Acad. Prof. dr. Dan CRISTEA -Facultatea de Informatică
2	CODREANU D. căs. DAMIAN Dana	Filologie- Literatură franceză și francofonă Istorie	România	2019	prof. dr. Marina MUREȘANU	Prof. dr. Gheorghe CLIVETI -Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Școala Doctorală de Istorie

Secțiunea B

1. Situația numărului de candidați înscriși la admiterea din septembrie 2023, total ambele sesiuni (înscriși buget, admiși buget, din care cu bursă ME), înscriși taxă, admiși taxă).

Total candidați înscriși ambele sesiuni	înscriși buget	admiși buget	din care cu bursă ME	înscriși taxă	admiși taxă
20	19	18	9	1	1

2. Alocarea de locuri speciale la admitere pentru mediile dezavantajate etc.

La examenul de admitere au fost alocate 2 locuri pentru romi, dar nu s-au prezentat candidați. De asemenea, au fost alocate 3 locuri pentru românii de pretutindeni, rămase neocupate.

3. Proveniența candidaților (R+UE, RDP, CPV, bursieri stat român).

Candidații declarați admiși provin din România (18) și din Egipt (1 CPV).

4. Statistica doctoranzilor pentru 2023 (existenți, retrași, exmatriculați).

Școala Doctorală de Studii Filologice numără, în 2023, 103 doctoranzi, din care 64 doctoranzi în termen (19 doctoranzi în anul I, 21 doctoranzi în anul al II-lea, 24 doctoranzi în anul al III-lea), 33 de doctoranzi în perioada de grație și 6 doctoranzi în perioada de amânare a susținerii tezei de doctorat. Au fost exmatriculați 2 doctoranzi.

5. Numărul de susțineri publice, limba de susținere și calificativele obținute în 2023.

În 2023, au avut loc 18 susțineri publice, în limba română, limba franceză, limba engleză. Calificativele obținute au fost: 11 calitative „foarte bine”, 7 calitative „excelent”.

6. Membrii externi din comisiile de susținere publică și numărul de comisii de susținere în UAIC din care au făcut parte.

- [Prof. univ. dr. Roxana-Cristina PETCU](#), Universitatea din București (2)
- [Prof. univ. dr. Titela VÎLCEANU](#), Universitatea din Craiova (1)
- [Prof.univ.dr. Cecilia Mihaela POPESCU](#), Universitatea din Craiova (2)
- [Prof. univ. dr. habil. Adrian CHIRCU](#), Universitatea “Babeș Bolyai” Cluj Napoca (2)
- [Prof.univ.dr. Tudor Dinu](#), Universitatea din București (1)
- [CS II dr. Ioana Repciuc-Baskerville](#), Institutul de Filologie Română „A. Philippide”, Academia Română – Filiala Iași (1)
- [Prof. univ. dr. Simona JISA](#), Universitatea “Babeș Bolyai” Cluj Napoca (1)
- [Prof. univ. dr. Vasile POPOVICI](#), Universitatea de Vest din Timișoara (1)
- [Prof.univ.dr. Michaela MUDURE](#), Universitatea “Babeș Bolyai” Cluj Napoca (4)
- [Prof.univ.dr. Dana PERCEC](#), Universitatea de Vest din Timișoara (2)
- [Prof. univ. dr. Radu Drăgulescu](#), Universitatea “Lucian Blaga” Sibiu (1)
- [Conf. univ. dr. Simina Terian](#), Universitatea “Lucian Blaga” Sibiu (1)
- [Prof.univ.dr. Elena CROITORU](#), Universitatea “Dunărea de Jos” Galați (2)
- [Prof.univ.dr. Gheorghe MANOLACHE](#), Universitatea “Lucian Blaga” Sibiu (1)
- [Conf. univ. dr. Pompiliu CRĂCIUNESCU](#), Universitatea de Vest din Timișoara (3)
- [Prof. univ. dr. Ileana MIHĂILĂ](#), Universitatea din București (2)
- 13. [Prof. univ. dr. Oana Anca FOTACHE DUBĂLARU](#), Universitatea București (2)

- 14. [CS I dr. Adrian TUDURACHI](#), Institutul de Lingvistică și Istorie Literară “Sextil Pușcariu” Filiala Cluj a Academiei Române (1)
- 15. [Prof. univ. dr. Mihai-Alin GHERMAN](#), Universitatea „1 Decembrie” din Alba Iulia (1)
- [CS I dr. Marius CLIM](#), Institutul de Filologie Română „Alexandru Philippide” din Iași (1)
- [Prof. univ. dr. Maria-Sabina DRAGA ALEXANDRU](#), Universitatea București (1)
- [Prof. univ. dr. Wolfgang Dahmen](#), Universitatea „Friedrich Schiller” din Jena, Germania (1)
- [CS I dr. Mioara Dragomir](#), Institutul de Filologie Română „Alexandru Philippide” al Academiei Române – Filiala Iași (1)
- [Prof. univ. dr. Angelo MITCHIEVICI](#), Universitatea “Ovidius” din Constanța (1)

7. Mecanisme și preocupări pentru combaterea fenomenului de plagiat.

- Doctoranzii sunt, de la primele discuții cu conducătorul de doctorat, precum și în comisia de îndrumare, consiliați și avertizați în legătură cu consecințele încălcării eticii cercetării, prin plagiat.
- De asemenea, la cursul obligatoriu de Etică și integritate academică, tematica specifică țintește conștientizarea deplină a manierei corecte în care se desfășoară riguros cercetarea științifică.
- Rapoartele și tezele de doctorat sunt verificate prin softul anti plagiat agreat de UAIC, Turnitin.

8. Teze de doctorat respinse de CNADTCU (nume doctorand, conducător, data invalidării, data confirmării după refacere).

Nu a fost respinsă de CNADTCU nicio teză.

9. Participarea doctoranzilor în echipele de cercetare (doctorand, nume proiect/grant, director).

Contracte naționale de cercetare – membru

Drd. IONESCU G. OANA ELENA

- Institutul de Cercetări Interdisciplinare – UAIC Iași - contract de cercetare în cadrul proiectului **Romanian Popular Novels and Their Sub-genres during the Ling Nineteenth Century : digital editind and corpus analysis**, acronym Pop-lite, contract de finanțare nr. TE74/2020 – începând cu data de 01.10.2022, Director: CS I dr. Roxana Patraș.
Drd. MACOVEI G. CRINA ANCUȚA
- colaborator extern la CLRE, proiect realizat în cadrul Academiei Române, Filiala Iași;
Drd. PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA
- Institutul de Cercetări Interdisciplinare – UAIC Iași - contract de cercetare în cadrul proiectului **Romanian Popular Novels and Their Sub-genres during the Ling Nineteenth Century : digital editind and corpus analysis**, acronym Pop-lite, contract de finanțare nr. TE74/2020 – începând cu data de 01.10.2022, Director: CS I dr. Roxana Patraș.
Drd. POPA M. ANDREI IONUȚ
- Colaborator extern (începând cu 01.2022) la Institutul de Filologie Română „A. Philippide”, proiect CLRE – **Corpus lexicografic românesc electronic**, împreună cu toată echipa de lexicografi ieșeni. Corpusul include Dicționarul tezaur al limbii române al Academiei.
<https://clre.solirom.ro/>
Drd. VIERU L. GABRIELA
- Institutul de Cercetări Interdisciplinare – UAIC Iași - contract de cercetare în cadrul proiectului de cercetare **Romanul memoriei în postcomunism: subgenuri, generații, rețele transnaționale**, acronim MEMORO, contract de finanțare nr. TE73/2022, ID PN-III-P1-1.1-TE-2021-1429, Director, CSII dr. Andreea Mironescu.

10. Rezultatele cercetării doctoranzilor (conferințe, publicații: cărți/capitole, BDI, ISI, brevete, produse, etc.) pentru anul 2023.

DESCRIPTORI

1. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste cotate *Web of Science* cu factor de impact

IFTIME D.G. ADINA ALEXANDRA

- The Fragrant Gesture as a Mark of Individuality, în Iulian Boldea, Cornel Sigmirean, Dumitru-Mircea Buda (Editors), *Literary Discourse Today. Dialogue and Multiculturalism*, Tîrgu-Mureș, Mureș, 2022, ISBN: 978-606-8624-02-0 (ISI - Web of Science), p. 301-305, 344 p.

ILIE H. ELENA LUIZA CĂS. NEGURĂ

- *ECHOES THROUGH TIME. A POETICS OF COMPLEMENTARITY IN VINTILĂ HORIA'S NOVELS* în *Journal of Romanian Literary Studies*, Arhipelag XXI Press, No. 33/2023, ISSN: 2248-3004; *JOURNAL OF ROMANIAN LITERARY STUDIES* este indexată ERIH-PLUS European Reference Index for the Humanities and Soci
- al Sciences.

OLTEANU N. OANA ALEXANDRA

- Olteanu, Alexandra, *Social Banditry and Feminity in the 19th Century Hajduk Novel*, în *Philobiblon. Transylvanian Journal of Multidisciplinary Research in Humanities*, Cluj, 1/2023, pp. 41-52, ISSN: 1224 – 7448, DOI: 10.26424/philobib.2023.28.1.03. – CLARIVATE ANALYTICS
- Olteanu, Alexandra, *The Novel as the Foundation of Romanian Literary Terminology in the Age of Cultural Modernity*, în *Philobiblon. Transylvanian Journal of Multidisciplinary Research in Humanities*, Cluj, 2/2023, pp. 283-300, ISSN: 1224 – 7448, DOI: 10.26424/philobib.2023.28.2.07. - CLARIVATE ANALYTICS
- Olteanu, Alexandra, *Robert Cincu, Postmodernismul în teoria literară românească*, în *Philologica Jassyensia*, Iași, 2(38)/2023, pp. 338-342, ISSN 1841-5377. (Recenzie) - CLARIVATE ANALYTICS

2. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste indexate fără factor de impact

AL-SUDANI K. ZAID KHALDOON ABD OUN

- L'art thérapie , l'écriture comme une remède pour libérer l'homme victime de l'amour dans *Lacrimosa* de Régis Jauffret, Ed. Translations and Linguistics, ISSN 2226-0161 Bagdad-Iraq

BABII Ș. RALUCA GEORGIANA CĂS. HURJUI

- *Dacoromania Litteraria*, vol. X, 2023, pp. 295-296, ISSN 2360-5189, indexare SCOPUS

BÎRJOVANU G. M. ALEXANDRU CĂLIN

- "Nume de personalități istorice atestate în textele din epoca premodernă. Antroponime în manuscrisul *Istoria Americii de la Iași (Ms. III-23)*", în *Asachiana*, Iași, anul IX, volumul 15, decembrie 2021, p. 103-110.
- „Contextul cultural iluminist al primelor traduceri de texte geografice în Moldova, la începutul secolului al XIX lea”, în *Limba română*, Chișinău, nr. 5-6, anul XXXI, septembrie decembrie 2021, p. 158-164.

CHIRIAC N. ALLA CĂS. APOPEI

- *Revista Scriptor*, Anul X, nr. 1-2 (ianuarie-februarie) 2024, *Nicolae Dabija în labirintul creației și al timpului* (pag. 62-64)
ISSN 2393-0888

ISSN-L- 2393-0888

COLIBABA I.A. ADRIANA IOANA GIORGIANA

- În curs de publicare: „Calpurnia, o mammy atipică”. CIA FLLS București, ISSN: 1220 – 0263

3. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste indexate BDI

BACIU M. IULIA

- Iulia Baci, „Eminescu’s poetry in the criticism of D. Popovici and Ioana Em. Petrescu”, în revista „Journal of Romanian Literary Studies”, nr. 35, publicat de Arhipeleag XXI Press, Târgu Mureș, România, 2023, ISSN: 2248-3004, pp. 598-605.

Articolul este scris în limba română. Revista este indexată în CEEOL.

BĂLĂIASA F. ROBERT CLAUDIU

- Articolul „TIPURI DE MĂRCI PRAGMATICE ÎN DISCURSUL POLITIC TELEVIZUAL DIN TIMPUL PANDEMIEI” a fost publicat în revista JRLS (Journal of Romanian Literary Studies), numărul 35/2023, cuprinde 8 pagini, ISSN: 2248-3004
- Articolul „PRINCIPIUL POLITEȚII LINGVISTICE ÎN DISCURSUL POLITIC TELEVIZUAL DIN TIMPUL PANDEMIEI” a fost publicat în revista JRLS (Journal of Romanian Literary Studies), numărul 32/2023, cuprinde 8 pagini, ISSN: 2248-3004

BOTEZ P. PAUL MATEI CHRISTIAN

- “Apparence et réalité dans *Gatsby le Magnifique*.” *Buletinul Institutului Politehnic din Iași*, vol. 69, n. 1-2, 2023, p. 113-126, ISSN: 2501-8760

Baze de date:

<https://www.ceeol.com/search/journal-detail?id=1505> (CEEOL)

<https://www.fabula.org/actualites/115463/bulletin-of-the-polytechnic-institute-of-ia-i-socio-humanistic-sciences-section.html> (Fabula)

- “La corporalité refoulée dans *Le Portrait de Dorian Gray*.” *Acta Iassyensia Comparationis*, n. 31, 2023, p. 61-71, ISSN: 2285 – 3871

Baze de date:

<https://www.ceeol.com/search/journal-detail?id=2199> (CEEOL)

GRIGORE ANA-MARIA

- Grigore, Ana-Maria, «Estudio de la variación lingüística culinaria. Análisis de la terminología española e hispanoamericana», în *Studii de Știință și Cultură*, volumul XIX, nr. 4, decembrie 2023, Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, pp. 207-219.

ISSN (print) 1841-1401, ISSN (online) 2067-5135

- Grigore, Ana-Maria, “Conceptual metaphor in journalism: a dual perspective of the Covid-19 phenomenon”, în *Journal of Romanian Literary Studies*, nr. 35/2023, Institutul de Studii Multiculturale ALPHA, Editura Arhipelax XXI, pp. 728-733.

E-ISSN: 2248-3004

ICHIM MIHAI

- *La relation texte-image dans l’enseignement du FLÉ : Finlande, une approche culturelle*, in ATELIER DE TRADUCTION, numéro 39-40, Editura Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 2023, pp. 121-130 (ISSN : 2344-5610). (bazele de date Fabula, MLA International Bibliography, Google Scholar, ERIH PLUS, EBSCO, Scipio, Index Copernicus. Library of Congress Catalogue, Dialnet).
- „FELICIA DUMAS, *Langage et discours chrétien-orthodoxe en langue française*, București, Editura Pro Universitaria, 2023, 230 pagini”, in *Tabor*, numărul 12, anul XVII, decembrie 2023, pp. 94-95, ISSN: 1843-0287. (baza de date CEEOL) - recenzie

IFTIMIE V. ANA-MARIA CĂS. MOGA

- Moga, Ana-Maria. "Fictionalising Shakespeare's 'Lost Years': Will's Rise to Fame," *Linguaculture*, vol. 14, no. 1, June 2023, pp. 101–120, doi: 10.47743/lincu-2023-1-0332, ERIH PLUS, DOAJ, Index Copernicus, Worldcat, EBSCO Essentials, BASE, Dimensions, Google Scholar.

ILIE H. ELENA LUIZA CĂS. NEGURĂ

- *Călător pe tărâmul Văii Plângerii – Convorbiri literare*, Februarie 2023, Nr. 2 (326), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Ophanim* sau scurt tratat despre fericire – *Convorbiri literare*, Martie 2023, Nr. 3 (327), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Echo sau a doua șansă la Timp. Voci la distanță – romanul unei polifonii sufletești – Convorbiri literare*, Aprilie 2023, Nr. 4 (328), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Eroii nevăzuți ai timpurilor noastre - Convorbiri literare*, Mai 2023, Nr. 5 (329), ISSN: ISSN 0010-8243

definitiv. Piesă în 3 tablouri - *Convorbiri literare*, luniei 2023, Nr. 6 (330), ISSN: ISSN 0010-8243

- *Acasă, departe – în vuietul mării din noi - Convorbiri literare*, Iulie 2023, Nr. 7 (331), ISSN: ISSN 0010-8243
- *O sută și una de poeme în relief - Convorbiri literare*, August 2023, Nr. 8 (332), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Viața după a patra copertă - Convorbiri literare*, Septembrie 2023, Nr. 9 (333), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Despre cântecul larg al fericiri - Convorbiri literare*, Octombrie 2023, Nr. 10 (334), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Pe frontul marilor istorii - Convorbiri literare*, Noiembrie 2023, Nr. 11 (335), ISSN: ISSN 0010-8243
- *Oameni, lumi și povești - Convorbiri literare*, Decembrie 2023, Nr. 12 (336), ISSN: ISSN 0010-8243

Convorbiri literare este asociată EBSCO.

LUGOJANU M. H. DELIA ILEANA

- *Between Bibliology and Linguistics. Romanian Primers Printed in Blaj, Brașov and Sibiu (1831-1850)*, în „*Journal of Romanian Literary Studies*”, nr. 32, 2003, 7 p., E- ISSN 2248-3004.

MACOVEI G. CRINA ANCUȚA

- *WORDS THAT SELL: EXPLANATION AS AN ARGUMENTATIVE STRATEGY IN THE CURRENT ADVERTISING DISCOURSE* – articol publicat în numărul 35/ 2023 al revistei *Journal of Romanian Literary Studies*, editată sub egida Institutului de Studii Multiculturale Alpha și a Editurii Arhipelag XXI, indexată în mai multe baze de date academice internaționale (CEEOL, Global Impact Factor, SSRN, Google Academic, Research Gate, Academic.edu, WorldCat, BDD, OCLC, SJIFactor, Electronic Journals Library - EZB, Scilit), ISSN: 2248-3004, pp. 707-713.
- *NARRATION AS AN ARGUMENTATIVE STRATEGY IN THE CURRENT ADVERTISING DISCOURSE IN ROMANIAN AND ENGLISH* – articol publicat în numărul 34/ 2023 al revistei *Journal of Romanian Literary Studies*, ISSN: 2248-3004, pp. 872-880.

MIHĂILĂ D. ȘTEFAN

- „Bucharest Topoi in Memoires of an Anti-Semite by Gregor von Rezzori”, *Journal of Romanian Literary Studies*, 2023, Vol. 33, 2248-3004.
- „Cities of Exile in Alfred Gong's Literature”, *Journal of Romanian Literary Studies*, 2023, Vol. 33, 2248-3004

OLTEANU N. OANA ALEXANDRA

- Olteanu, Alexandra, *Modelul gazetăresc al banditului social în romanul tâlhăresc al secolului al XIX-lea*, în *Swedish Journal of Romanian Studies*, vol. 6, No. 1/ 2023, pp. 248-267, DOI: 10.35824/sjrs.v6i1.24894. – SCOPUS, ERIH PLUS, EBSCO, DOAJ, CEEOL, Cosmos, MLA Directory of Periodicals, Ulrichsweb : Ulrich's Periodicals Directory.
- Olteanu, Alexandra, *Din (pre)istoria alternativă a romanului grafic autohton. Ilustrațiile romanelor haiducești ca suport al imaginarului literar*, în *Meridian critic*, Editura Universității „Ștefan cel Mare”,

Suceava, 1/2023, pp. 35-43, ISSN: 2734 – 7419. - EBSCO, MLA Directory of Periodicals, INDEX COPERNICUS, ERIH PLUS, CEEOL.

- Olteanu, Alexandra, *The Ideological Instrumentalization of Literary Myths in 19th Century Romanian Literature*, în *Meridian critic*, Suceava, 2/2023, ISSN: 2734 – 7419, ISSN-L: 2069 – 6787 (în print). EBSCO, MLA Directory of Periodicals, INDEX COPERNICUS, ERIH PLUS, CEEOL.

PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA

- Lucreția Pascariu, RADU MÂRZA, Călători români privind pe fereastra trenului. O încercare de istorie culturală (1830–1930) în „Dacoromania litteraria” nr. 10/ 2023, : Women’s Life Writing in Eastern and South-Eastern Europe, Institutul de Lingvistică și Istorie Literară „Sextil Puscariu”, Cluj-Napoca, pp. 293-295, indexare: ERIH PLUS, CEEOL, EBSCO, DOAJ, CNCS B, MIAR, FABULA

PĂDURARU F. EMANUELA

- THEORETICAL AND PRACTICAL PROJECTIONS ON ADVERBS AND MODAL PARTICLES IN ROMANIAN AND GERMAN TABLOIDS – articol publicat în numărul 35/ 2023 al revistei *Journal of Romanian Literary Studies*, a fost editat sub edgidia Institutului de Studii Multiculturale Alpha și a Editurii Arhipelag XXI și este publicat online, la adresa web:https://issuu.com/dumitrubuda/docs/jrls_35_v1?fr=xKAE9_zU1NQ, ISSN: 2248- 3004, pp. 714-720

RUSCANU S. ALEXANDRA

- „Archetypal female prototypes in Sebastian A. Corn’ *Healer*. Effigies of the amazon” in *Journal of Romanian Literary Studies*, Issues No. 35/2023, pp. 606-612.

SONEA C. MIHAELA

• *Journal of Romanian Literary Studies*, E-ISSN: 2248-3004, Published by Arhipelag XXI Press, Tîrgu Mureș
Volume no. 34/2023

- „The pursuit of the androgynous ideal in Virginia Woolf’s *Orlando*”, Mihaela Sonea pag. 664
- <http://asociatia-alpha.ro/jrls/34-2023-Jrls-d.pdf>

VASILACHI C. SMĂRĂNDIȚA-ELENA CĂS. COSTIN

- "The Age of Royalty and the Refinement of the Late 19th Century (1866-1914). On Letters, Honour & Protocolary Sociability", în *Journal of Romanian Literary Studies*, no. 35/2023, Arhipelag XXI Press, Tîrgu-Mureș, ISSN: 2248-3004, <https://asociatia-alpha.ro/jrls/35-2023-Jrls.pdf>, pp. 789-797.
- „Configurația intimității în secolul al XIX-lea. Infuzia epistolară”, în *Revista Studii de Știință și Cultură*, vol. XIX, nr. 4/2023, Editura Universității de Vest „Vasile Goldiș”, Arad, ISSN 2067-5135, ISSN-L 1841-1401, <http://www.revista-studii-uvvg.ro/files/SSC%202023/SSC-%20Vol%20XIX%20nr%204%20decembrie%202023.pdf>, pp. 141-148. Articolul poate fi verificat și pe platforma *The Central and Eastern European Online Library (CEEOL)*: <https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=1204826>.
- "G. Călinescu and the Anecdotal Spirit", în *Journal of Romanian Literary Studies*, no. 33/2023, Arhipelag XXI Press, Tîrgu-Mureș, ISSN: 2248-3004, <https://asociatia-alpha.ro/jrls/33-2023-Jrls-d.pdf>, pp. 664-669. Articolul poate fi verificat și pe platforma *The Central and Eastern European Online Library (CEEOL)*: <https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=1168790>.
- "Borderline 2000. The Corporal Space in the Feminine Imaginary at the Intercultural Crossroad", în *Redefining Community in Intercultural Context*, vol. 11, no. 1/2023, Brașov, ISSN 2285-2689, ISSN-L 2285-2689, https://www.afahc.ro/ro/rcic/2023/RCIC'23/volum_2023/Volume_RCIC'23.PDF, pp. 188-192. Articolul poate fi verificat și pe platforma: https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=en&user=8nAqGz8AAAAJ&citation_for_view=8nAqGz8AAAAJ:maZDTaKrznsC.

- „Zogru. Ipostaze vampirice și deconstrucție identitară”, în *Revista Studii de Știință și Cultură*, vol. XIX, nr. 2/2023, Editura Universității de Vest „Vasile Goldiș”, Arad, ISSN 2067-5135, ISSN-L 1841-1401, <http://www.revista-studii-uvvg.ro/files/SSC%202023/SSC%20-%20Vol%20XIX%20nr%20%20iunie%202023.pdf>, pp. 55-63. Articolul poate fi verificat și pe platforma *The Central and Eastern European Online Library (CEEOL)*: <https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=1129614>.
- „Comunicarea ca proces esențial în învățământul preșcolar”, în *Revista Studii de Știință și Cultură*, vol. XIX, nr. 3/2023, Editura Universității de Vest „Vasile Goldiș”, Arad, ISSN 2067-5135, ISSN-L 1841-1401, <http://www.revista-studii-uvvg.ro/files/SSC%202023/SSC%20-%20Vol%20XIX%20nr%20%20septembrie%202023.pdf>, pp. 161-169. Articolul poate fi verificat și pe platforma *The Central and Eastern European Online Library (CEEOL)*: <https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=1179758>.

VIERU L. GABRIELA

- recenzie Tiphaine Samoyault, *Traduction et violence*, Seuil, Paris, 2020 în REVUE ROUMAINE D'ETUDES FRANCOPHONES, n. 13/2021; ISSN (print) 2065-8087

VRÂNCIANU I. GABRIELA CĂS. STANCIU-ȘERBAN

- ANADISS Revue du Centre de Recherche Analyse du discours, L'ambiguïté discursive (II), No. 36/ décembre 2023, Editura Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava, România, ISSN-L (print): 1842-0400 eISSN (electronic): 2559-4656, baza de date internațională: Erih Plus, CEEOL, DOAJ Directory of Open Acces Journals, Citefactor.org, ROAD, OCLC WorldCat, OPEN LIBRARY, Mir@bel, MLA, TIB, U-H, FABULA.ORG, GENAMICS JOURNAL SEEK, THE LINGUIST LIST. INTERNATONAL LINGUISTIC COMMUNITY ONLINE, KUBON- SAGNER DEUTSCHLAND, ACADEMIC RESOURCE INDEX, POLSKA BIBLIOGRAFIA NAUKOWA (PBN), OPEN ACADEMIC JOURNALS INDEX, ACADEMIC-KEYS, INFOBASE INDEX, ELEKTRONISCHE ZEITSCHRIFTENBIBLIOTHEK-UNIVERSITAT REGENSBURG, 8 pagini.

4. Articole științifice publicate *in extenso* în volumele conferințelor:

- indexate ISI

DUMITRUȚ F. GEANINA MARINA

- Revista „Identities in the spotlight. Dialogue in a global world. Section language and discourse”, volumul 10, Arhipelag XXI Press, Tîrgu Mureș, 2023, în cadrul conferinței internaționale, „Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity”, ISBN: 978-606-8624-18-1, Pragmatic particularities of the profesioniștii (the professionals) tv debate, moderator and producer: Eugenia Vodă, guest: Ștefan Augustin Doinaș, pp. 179-183.

PÎRȚAC C. ANA MARIA

- Revista „Identities in the spotlight. Dialogue in a global world. Section language and discourse”, volumul 10, Arhipelag XXI Press, Tîrgu Mureș, 2023, în cadrul conferinței internaționale, „Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity”, ISBN: 978-606-8624-18-1, Articolul „Methods and dialectal research”, pp. 175-179

RĂDUCEA I. LUCIA

- *On the genesis of Rusoica novel, by Gib. I. Mihăescu (with a series of novel aspects)*, în „Literary Discourse Today. Dialogue and Multiculturalism”, Iulian Boldea, Cornel Sigmirean, Dumitru-Mircea Buda (Editors), Arhipelag XXI Press, Tîrgu Mureș, 2022, Section: Literature, pp. 356-368, ISBN: 978-606-8624-02-0, indexat în Clarivate Analytics, Conference Proceedings Citation Index (CPCI) – Web of Science (volumul era în lucru în 2022, însă a fost publicat la data de 02.02.2023).

VIERU L. GABRIELA

- *Devenir-malade. Une perspective clinique du corps dans Anéantir* de Michel Houellebecq în curs de publicare la Editura Universității din București ca urmare a Colocviului Național pentru doctoranzi Paul Cornea, București 2023

- indexate în BDI

DRIȘCU I. IULIA TEODORA

- „C.S. Lewis: Modernist or Anti-Modernist? His Response to his Times” în *Journal of International Scientific Publications: Language, Individual & Society* 17, pag. 151-160 (2023). <https://www.scientific-publications.net/en/article/1002561/>, indexată ERIH PLUS

DUMITRAȘ G. MARIA LUCREȚIA CĂȘ. CAZAC

- „Termeni cu sensuri diferite de cele actuale în textul Liturghiilor. Analiză comparativă între Liturghierul lui Antim Ivireanul și cel de la Chișinău (1815)”, în „Qvaestiones Romanicae X 1. Identitate – Diversitate. Lucrările Colocviului Internațional Comunicare și Cultură în Romania Europeană, Tomul I: Conferințe plenare. Limba și literatura latină. Limba română. Literatura română”, coordonator Valy Ceia, Timișoara, Editura Universității de Vest, 2023, 288-296, ISSN 2457-8436 (revista este indexată în următoarele baze de date internaționale: Erih Plus, CEEOL, Index Copernicus, <https://ciccre.uvt.ro/ro/qvaestiones-romanicae/quaestiones-romanicae-x>).

LUGOJANU M. H. DELIA ILEANA

- *Circulația cărții moderne românești tipărită în Sibiu, Blaj și Brașov între anii 1831 și 1850 în Județul Sibiu*, în „Anuarul Institutului de Cercetări Socio-Umane Sibiu”, Vol. XXX, 2023, ISSN 1223–1088.

VRÂNCIANU I. GABRIELA CĂȘ. STANCIU-ȘERBAN

- LDMD 11 The International Scientific Conference, Literature, Discourse and Multicultural Dialogue, 11th edition, 9-10 december 2023, Arhipelag XXI Press Târgu-Mureș, România, ISBN: 978-606-93590-3-7, baza de date internațională: CEEOL, Global Impact Factor și Google Scholar, 10 pagini.

- alte categorii

AELENEI M. ANDREEA IOANA

- „Difficultés de prononciation dans la langue française chez les apprenants roumanophones”, *Limba și cultură. Actele sesiunii anuale de comunicări științifice a studenților, masteranzilor și doctoranzilor Facultății de Limbi și Literaturi Străine*, nr. 3, 2023, ISSN 2734 – 7338, pp. 5-17, <https://drive.google.com/file/d/1HClwIS8YGvKkAPr7tRyGlmXMglQxIwN6/view>.
- „La chute de la consonne [R] en français ivoirien”, *Gaudeamus Alma Mater Crisiensis*, 2023, Editura Universității din Oradea, ISSN 2344-3154, pp. 219-228, <https://online.fliphtml5.com/thgyl/dauw/#p=1>.

BABII Ș. RALUCA GEORGIANA CĂȘ. HURJUI

- *Interferențe culturale, lingvistice și geopolitice în spațiul românesc*, volum coordonat de Ofelia Ichim, Editura Universității de Vest, Timișoara, 2023, pp. 373-385, ISBN: 978-630-327-043-2 (volum în curs de apariție).

CECIULEAC N. MĂDĂLINA

- Mădălina Ceciuleac, „Joseph Anton sau nevoia de a trăi pentru a-ți povesti viața”, în Constantin Dram (coord.), *Literatura memorialistică*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Iași, 2023, ISBN: 978-606-714-802-2, pp. 23-41.

CSEKE B.I. BOROKA EMESE CĂȘ. SALAMON

- Volumul Conferinței internaționale trilingve Discurs, Cultură și Reprezentare III - Universitatea Sapientia din Cluj-Napoca, 21-22 aprilie 2023, Miercurea Ciuc nu a apărut până în acest moment, dar va conține articolul științific: Traductibilitatea toponimelor. Problema echivalenței în traducerea toponimelor.

DEFTU T. IRINA MARINELA

- *Terminologia religioasă ortodoxă în limbile română și polonă: rolul traducerilor în fixarea normelor lexicale*, în revista studentească *Gaudeamus*, Alma Mater Crisiensis, Anca Tomoioagă (editor), Oradea, Editura Universității din Oradea, 2023, 257 p., ISSN 2344-3154, p. 193-209.

DIACONIȚA T. ALEXANDRA-ANA-MARIA

- *Interferențe culturale, lingvistice și geopolitice în spațiul românesc*, Ofelia Ichim (coordonator), Alina-Mihaela Bursuc, Marius-Radu Clim, Ofelia Ichim, Maricica Munteanu, Veronica Olariu, Ana-Maria Prisacaru, Diana Stroescu (editori), Timișoara, Editura Universității de Vest, 2023, 566 p., ISBN 978-630-327-043-2
- Alexandra Ana-Maria Diaconița, „O latură mai puțin cunoscută a scriitorului Nicolae Batzaria – memorialistica”, p. 421-435.

DRIȘCU I. IULIA TEODORA

- „Human Nature in the Works of C.S. Lewis” în *Ipozeze religioase în studiul naturii umane: O explorare științifică, filosofică și teologică*, pag. 91-113 (2023), Editura Institutul European, Iași, ISBN 978-606-24-0366-9

DUMITRAȘ G. MARIA LUCREȚIA CĂS. CAZAC

- „Particularități ale foneticii *Liturghierului* de la Chișinău din 1815”, în *Actele Colocviului Internațional „Lexicografia Academică Românească. Provocările informatizării” 2023*, coordonatori: Gabriela Haja, Mariana Nastasia, Cluj-Napoca, Presa Universitară Clujeană, 2023, 69-80, ISSN: 3008-6159 (categoria A, CNCS).

FAYERBERGER A. SHARON ESTHER

- Fayerberger, S. (2023) Teaching mindfulness in the English foreign language classroom to high school students. In I. Albulescu & C. Stan (Eds.), *Education, Reflection, Development - ERD 2022: Vol.6*. (pp. 1-15). European Publisher.

<https://doi.org/10.15405/epes.2672815X.23056.1>

- Fayerberger, S. (2023) Enhancing Foreign Language Enjoyment and Well-Being Through a Mindfulness-Based Intervention Program in EFL High School Classroom - Teacher's Insights. *Proceedings of 11th International Conference Education, Reflection, Development*. *Educatia 21, Journal 25*: 364-375. [Doi: 10.24193/ed21.2023.25.41](https://doi.org/10.24193/ed21.2023.25.41)

GHIATĂ Ș. SORINA CRINA

- articol științific (*Latin American literature in the 20th century. The Magical Realism/ Literatura Americii Latine în secolul al XX-lea. Realismul magic*) publicat în volumul Conferinței “The 15th International Conference of the LSP Unit, Iași”, 29 October 2022 – Cojocaru, Dragoș; Chiper, Sorina; Sandulovicu, Anca (coord.): *Language, culture and change. Communication vs. Cultural Transformation*, Editura Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 2023, ISBN general: 978-973-703-604-9.
- articol științific (*Latin America in the 20th century. The historical, social, and cultural context/ América Latina en el siglo XX. El contexto histórico, social y cultural*), publicat în volumul Conferinței Internationale “Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity”, 20-21 May 2023 - *Identities in the spotlight. Dialogue in a global world*, “Section: History, Political Sciences, International Relations”, Iulian Boldea, Cornel Sigmirean (Editors) „Dimitrie Cantemir” University, Tîrgu Mureș, Arhipelag XXI Press, 2023; pp. 181-185, ISBN: 978-606-8624-18-1; disponibil online la adresa: <http://asociatia-alpha.ro/conf.php?conf=gidni&vol=10-2023>.

ILIE H. ELENA LUIZA CĂS. NEGURĂ

- *PROFIL DE SCRITOARE – IOANA NICOLAIE. INTERȘTIȚIILE MATERNITĂȚII ȘI POETICA DEDUBLĂRII* în vol. *Philological and Theological Horizons / Orizonturi filologice și teologice*, ed. vol.: Alina Pădurean, Adela Drăucean, Simona Stoia, EDITURA UNIVERSITĂȚII „AUREL VLAICU” DIN ARAD, 2023, ISBN 978-973-752-

914-5;

IONESCU G. OANA ELENA

- *Interferențe culturale, lingvistice și geopolitice în spațiul românesc*, Ofelia Ichim (coordonator), Alina-Mihaela Bursuc, Marius-Radu Clim, Ofelia Ichim, Maricica Munteanu, Veronica Olariu, Ana-Maria Prisacaru, Diana Stroescu (editori), Timișoara, Editura Universității de Vest, 2023, 566 p., ISBN 978-630-327-043-2.
- Oana-Elena IONESCU, *Collective Memory and Places of Memory: Isarlâk in Adio, Europe!* By I. D. Sîrbu, pp. 435-442.

MANGHER ANA-MARIA 2023

- MANGHER, Ana-Maria (2023), "Translating with Purpose: The Functionality Paradigm" in *Journal of Danubian Studies and Research*, vol.13, no.2/2023, 211-218, ISSN:2284-5224, Galați: Danubius University.
- MANGHER, Ana-Maria (2023), "A Study on Translating Highly Specialized Terminology in Pharmaceutical Texts", in *Journal of Romanian Literary Studies*, no.33/2023, 524-529, ISSN:2248-3004, Tîrgu Mureș: Arhipelag XXI Press.

PLUMB R. V. ANA MARIA

- Ana-Maria Plumb, „Noua societate în memorii și jurnale”, în Constantin Dram (coord.), *Literatura memorialistică*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Iași, 2023, ISBN: 978-606-714-802-2, p. 207-219.

RĂDUCEA I. LUCIA

- *Corespondența lui Gib. I. Mihăescu*, în „Interferențe culturale, lingvistice și geopolitice în spațiul românesc”, Ofelia Ichim (coordonator), Alina-Mihaela Bursuc, Marius-Radu Clim, Ofelia Ichim, Maricica Munteanu, Veronica Olariu, Ana-Maria Prisacaru, Diana Stroescu (editori), Editura Universității de Vest, Timișoara, 2023, 566 p., ISBN 978-630-327-043-2.

ROSBRUCH S. H. CAROLE VINICK

- DOI link: <https://www.doi.org/10.33422/4th.areconf.2022.05.27>
- proceeding link: <https://www.dpublication.com/abstract-of-4th-areconf/48-8127/>

SIMIUC P. ANA MĂDĂLINA

- drd. Simiuc Ana, *Dire l'interdit chez Wafa Ghorbel*, Colocviul internațional „Zilele Francofoniei”, ediția a XXVIII-a: „L'interdit / Interdicția”. (actul colocviului inca nu este oficial publicat)

ȘCHIOPU I. ELENA ANDREEA CĂS. MAFTEI

- *Elena-Andreea Maftei, MEMORIALISTICA LUI DEMOSTENE BOTEZ*, în revista „Interferențe culturale, lingvistice și geopolitice în spațiul românesc”, cap. IV – SIMPOZIONUL NAȚIONAL MEMORIALISTICA ROMÂNEASCĂ: ÎNTRE DOCUMENT ISTORIC ȘI OBIECTUL ESTETIC, ediția a VIII-a, Ofelia Ichim (coordonator), Alina-Mihaela Bursuc, Marius-Radu Clim, Ofelia Ichim, Maricica Munteanu, Veronica Olariu, Ana-Maria Prisacaru, Diana Stroescu (editori), editura Universității de Vest, Timișoara, 2023, pp. 443-456.

ISBN 978-630-327-043-2

VASILACHI C. SMĂRĂNDIȚA-ELENA CĂS. COSTIN

- *Arhitectura mateină. Între antract & fin de siècle*, în colaborare cu Grigoraș Andreea-Mădălina, în: Emanuela Ilie (coord.), *Psihologii, locuiri, arhitecturi... Noi descinderi*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, ISBN 978-606-714-830-5, pp. 59-83. – sub tipar*

- *Geografiile grotescului și societatea postumanistă*, în colaborare cu Olteanu Alexandra, în: Emanuela Ilie (coord.), *Psihologii, locuri, arhitecturi... Noi descinderi*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, ISBN 978-606-714-830-5, pp. 292-304. – sub tipar
- *Celălalt Hasdeu? Diagnoza posturală a unei corespondențe pentru eternitate*, în: Iulian Boldea, Cornel Sigmirean, Dumitru-Mircea Buda (ed.), *New Perspectives on Multiculturalism: Literature and Dialogue*, Arhipelag XXI Press, Tîrgu-Mureș, 2023, ISBN: 978-606-93590-3-7. – sub tipar
- *Inserții epistolare în literatura pentru copii. Sugestii de practici (extra)curriculare pentru cele trei cicluri de studiu preuniversitar*, în: Iulian Boldea, Cornel Sigmirean, Dumitru-Mircea Buda (ed.), *New Perspectives on Multiculturalism: Literature and Dialogue*, Arhipelag XXI Press, Tîrgu-Mureș, 2023, ISBN: 978-606-93590-3-7. – sub tipar
- *Oratorie & literatură - cazul P. P. Carp*, în: Toma Gania, Claudiu-George Dulgheru (ed.), *Monumenta perennia. Antichitatea și posteritatea ei în studii și traduceri. Lucrările Simpozionului Național Studențesc „Colloquium Antiquitatis”*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2024. – sub tipar

*Publicațiile care se află „sub tipar” urmează să apară în 2024.

5. Articole publicate în dicționare și enciclopedii:

- edituri academice internaționale

DEFTU T. IRINA MARINELA

- *Problema redării cuvintelor coreene în limba română. O analiză a semnificației lor lingvistice și culturale*, în volumul „TRANSCULTURAL MIRRORS”, Marius Mihuț (editor), Bratislava, Editura Universității „Comenius” din Bratislava, 2023 (sub tipar).
- *Rolul profesorului de limbă, literatură, cultură și civilizație română în promovarea filologiei române și a identității naționale. Studiu de caz: predarea limbii române ca limbă străină studenților de la anul pregătitor*, în volumul conferinței „Collective Identity. National and Transnational Perspectives”, Marius Mihuț (editor), Bratislava, Vydavateľ: Univerzita Komenského v Bratislave, 2023, 468 p., ISBN 978-80-223-5596-4, p. 457-468.
- „The Concept of Evil in Romanian and Polish Cultures. Linguistic Study on the Construction and Reception of the Idea of Evil in the Orthodox Versions of the New Testament in Romanian and Polish”, în Buk, Agnieszka; Szwed, Iwona; Maziarz, Piotr; Onik-Maziarz, Debora. (2023) *New Vistas in Language Studies: Young Scholars' Perspectives* ATENA 2. Poland, Rzeszów: Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, 177 p., ISBN 978-83-8277-036-0, p. 118-135.
- *Contacts between Languages: from Cultural Imperialism to Linguistic Imperialism. Romanian-Korean Linguistic Interferences: Definite Article and Indefinite Article*, în Chruszczewski, Piotr P. (editor). (2024) *Academic Journal of Modern Philology*. Poland, Wrocław: Oddział Polskiej Akademii Nauk we Wrocławiu & Kolegium Międzydziedzinowych Studiów Indywidualnych Uniwersytetu Wrocławskiego (sub tipar).

DUMITRAȘ G. MARIA LUCREȚIA CĂS. CAZAC

- Secțiunea a IV-a: „Didactică”, capitolul 2. „Challenges in teaching online Romanian as a foreign language to medical students”, în volumul de studii tematice „Identități în intersecție: limbă, literatură, educație”, Editura „Aletheia”, Sankt Petersburg, 2023, 206-220, ISBN 978-5-00165-634-0 (anexa 7, panel 5, nr. 9, edituri cu prestigiu internațional recunoscute de către Consiliul Național al Cercetării Științifice din România: <http://old.cnscs-nrc.ro/evaluarea-publicatiilor-stiintifice/>).
- Secțiunea a IV-a: „Lingvistică”, capitolul 4: „Sensuri și semnificații în traduceri românești ale Cărții

Psalmilor care se abat de la o structură tipică de construcție”, în volumul de studii tematice „Identități în intersecție: limbă, literatură, educație. Volum de studii tematice”, Editura Aletheia, Sank Petersburg, 2023, 127-144, ISBN 978-5-00165-634-0 (anexa 7, panel 5, nr. 9, edituri cu prestigiu internațional recunoscute de către Consiliul Național al Cercetării Științifice din România: <http://old.cnsc-nrc.ro/evaluarea-publicatiilor-stiintifice/>).

MIHĂILĂ D. ȘTEFAN

Corbea- Hoişie Andrei, Grăf Rudolf, Limbă și Cultură Germană în România (1918-1933). Andrei Corbea- Hoişie, Rudolf Grăf (editori), 2023, Polirom, 978-973-46-9530-0, Vol I:

- “Circuite ale cărții și presei germane în România (1918-1933). Considerații Generale (pe baza fondurilor de arhivă ale Ministerului Propagandei)” Pag. (295-300). Co-Autor
- “Dramaturgia germană în repertoriul teatrelor românești (1918-1933)”, (Pag. 518-528). Co-Autor
- “Repertoriul clasic în teatrele de operă și sălile de concert”. (Pag. 537-545) Co-Autor
- “Divertismentul muzical/ opereta germană și austriacă pe scenele românești.” (Pag 545-548) Co-Autor
- “Prezența artelor plastice din Germania în expozițiile din România.” (Pag. 548-552) Co-Autor.

Vol II:

- “Comunități germane în Vechiul Regat și Dobrogea” (Pag. 134-146) Co-Autor
- “Germanii și cultele neoprotestante din România Mare” (Pag. 266-272)

- alte edituri internaționale

PĂTRĂU R. ALEXANDRA

- Pătrău, Alexandra: Landschaften. In: Andrei Corbea-Hoisie; Steffen Höhne; Oxana Matiychuk; Markus Winkler (Ed.): Handbuch der Literaturen aus Czernowitz und der Bukowina. J.B. Metzler Verlag; Berlin 2023. S. 565-573

- edituri academice naționale

GHEORGHIU D. ȘTEFANA LETIȚIA

- Articol în *Florilegium doctorale. Eugenio Munteanu septuagesimum annum peragenti a discipulis gratitudinis causa offertum*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, 520p., ISBN: 978-606-714-821-3, Mariana Nastasia, Maria-Lucreția Cazac (editori).

DEFTU T. IRINA MARINELA

Terminologia religioasă ortodoxă în limba polonă. Despre rolul traducerilor în fixarea normelor lexicale, în Mariana Nastasia, Maria-Lucreția Cazac (ed.), „Florilegium doctorale. Eugenio Munteanu septuagesimum annum peragenti a discipulis gratitudinis causa offertum”, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, 520 p., ISBN: 978-606-714-821-3, p. 303-313.

- alte edituri naționale

DEFTU T. IRINA MARINELA

- *Contacte între limbi: de la imperialism cultural la imperialism lingvistic. Interferențe lingvistice româno-coreene. Comportamente și atitudini lingvistice*, în „Romanian Journal of Social Sciences (RJSS)”, Cristina Manolache (editor), București, România, 2024, ISSN 2457 – 3019 (sub tipar).

PĂTRĂU R. ALEXANDRA

- alte edituri naționale

- Chelaru, Nora; Bruckner, Alina; Pătrău, Alexandra: Abonamente la presa de informație din Germania și Austria în bibliotecile academice din România. In: Andrei Corbea-Hoisie; Rudolf Grăf (ed.): *Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale*. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 290-295.
- Chiriac, Alexandra; Pătrău, Alexandra: Conexiuni academice în Germania și Austria ale școlilor științifice românești. Studiu de caz. Științe tehnice. In: Andrei Corbea-Hoisie; Rudolf Grăf (ed.): *Limbă și cultură*

germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 386-391.

- Chiriac, Alexandra; Pătrău, Alexandra: Import de carte și reviste științifice din Germania și Austria în bibliotecile academice din Vechiul Regat. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 273-284.
- Pătrău, Alexandra: Cariere intelectuale partajate între România și Germania, respectiv Austria. Studiu de caz. Franz Xaver Kappus. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 2. Iași: Polirom 2023, pag. 590-594.
- Pătrău, Alexandra: Contribuții și citări ale autorilor din Germania și Austria în publicații științifice românești. Studiu de caz. Revista Istorică. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 403-404.
- Pătrău, Alexandra: Contribuții și citări ale autorilor din Germania și Austria în publicații științifice românești. Studiu de caz. Reviste științifice de matematică, fizică, astronomie. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 404-405.
- Pătrău, Alexandra: Interferențe cu limba rusă în coloniile germane din Basarabia. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 2. Iași: Polirom 2023, pag. 210-212.
- Pătrău, Alexandra: Interferențe lingvistice germano-polone în Bucovina. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 2. Iași: Polirom 2023, pag. 212-216.
- Pătrău, Alexandra; Chiriac, Alexandra: Conexiuni academice în Germania și Austria ale școlilor științifice românești. Studiu de caz. Științele naturii. In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 366-383.
- Pătrău, Alexandra; Mihăilă, Ștefan: Circuite ale cărții și presei germane în România (1918-1933). Considerații generale (pe baza fondurilor de arhivă ale Ministerului Propagandei). In: Andrei Corbea-Hoișie; Rudolf Gräf (ed.): Limbă și cultură germană în România (1918-1933): realități postimperiale, discurs public și câmpuri culturale. Vol. 1. Iași: Polirom 2023, pag. 295-300.

6. Contracte de cercetare științifică în instituții academice (universități, institute ale Academiei Române, institute naționale de cercetare, institute de cercetare din străinătate, alte categorii de institute academice):

- contracte internaționale – director

- contracte internaționale – membru

DRIȘCU I. IULIA TEODORA

- Septembrie 2022- Februarie 2023 - Bursă Erasmus + de practică la Catedra de Limba Engleză a Universității Leicester, UK, ca asistent al dr. Shanyn Altman

COLIBABA I.A. ADRIANA IOANA GIORGIANA

- IETT Lyon - Institute for Transtextual and Transcultural Studies, Jean Moulin University Lyon 3

VARGA V. CĂTĂLIN VERONEL

- IETT Lyon - Institute for Transtextual and Transcultural Studies, Jean Moulin University Lyon 3

- **contracte naționale – director**

- **contracte naționale – membru**

IONESCU G. OANA ELENA

- .Institutul de Cercetări Interdisciplinare – UAIC Iași - contract de cercetare în cadrul proiectului de cercetare Romanian Popular Novels and Their Sub-genres during the Ling Nineteenth Century : digital editind and corpus analysis, acronym Pop-lite, contract de finanțare nr. TE74/2020 – începând cu data de 01.10.2022.

MACOVEI G. CRINA ANCUȚA

- colaborator extern la CLRE, proiect realizat în cadrul Academiei Române, Filiala Iași;

MIHĂILĂ D. ȘTEFAN

asistent de cercetare, perioada : 2018-2022

- Limbă și cultură germană în România (1918-1933). Realități „post-imperiale“, discurs public și cîmpuri culturale Grant: PN-III-P4-ID-PCCF-2016-0131,

PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA

- în cadrul proiectului POP-LITE: Romanul de consum și subgenurile sale în literatura română din secolul al XIX-lea: editare digitală și analiză de corpus literar asistate de calculator, număr proiect PN-III-P1-1.1-TE-2019-0127, PNCDI III

POPA M. ANDREI IONUȚ

- Colaborator extern (începând cu 01.2022) la Institutul de Filologie Română „A. Philippide", proiect CLRE – Corpus lexicografic românesc electronic, împreună cu toată echipa de lexicografi ieșeni. Corpusul include Dicționarul tezaur al limbii române al Academiei. <https://clre.solirom.ro/>

VIERU L. GABRIELA

- Romanul memoriei în postcomunism: subgenuri, generații, rețele transnaționale, acronim MEMORO, contract de finanțare nr. TE73/2022, ID PN-III-P1-1.1-TE-2021-1429

7.Contracte de cercetare în mediul de afaceri și sectorul public:

- **organizații internaționale**

- **firme multinaționale**

- **firme naționale**

- **organizații administrative naționale**

- **alte organizații publice de nivel național**

8. Brevete

9. Cărți

CHIRIAC N. ALLA CĂS. APOPEI

- Coautoare: *Evaluarea Națională în câțiva pași către 10 (zece)*, ediția a II-a, revizuită, Editura Revistei Timpul, 2023, ISBN 978-606-95211-2-0

Teste pentru admiterea în clasa a V-a (Colegiul Național „V. Alecsandri” Iași), Editura Taida,

2023, ISBN 978-606-514-639-6

COLBAN S. L. IRINA CĂS. SIMION

- Articol publicat în:

Mariana Nastasia, Maria-Lucreția Cazac (ed.), *Florilegium doctorale. Eugenio Munteanu septuagesimum annum peragenti a discipulis gratitudinis causa offertum*, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, 520p., ISBN: 978-606-714-821-3.

Cu titlul „ Date despre viața și activitatea cărturarului Mitrofan, traducătorul Albinei (Ms. BAR nr. 1357) ”

DUMITRAȘ G. MARIA LUCREȚIA CĂS. CAZAC

- Volum editat împreună cu Mariana Nastasia: „Florilegium doctorale. Eugenio Munteanu septuagesimum annum peragenti a discipulis gratitudinis causa offertum”, Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 2023, ISBN: 978-606-714-821-3.

ILIE H. ELENA LUIZA CĂS. NEGURĂ

- Capitolul *Spre Nordul marilor ficțiuni. Acasă, departe și poetica spiritualității creatoare* în volumul LITERATURĂ, ARTĂ, SPIRITUALITATE. (CO)RELAȚII ÎN CONTEMPORANEITATE, Emanuela Ilie (Coord.), Editura „Universității „Aurel Vlaicu” din Arad, 2023, ISBN: 9789737529381;

NISTOR M. SIMONA MIHAELA

- Nistor, S. M., 2023, Vers une compétence de communication interculturelle en classe de FLE, Stef, Iasi; ISBN 978-606-028-976-0

VIERU L. GABRIELA

- Traducere *Câteva luni din viața mea*, Michel Houellebecq, editura Polirom, 2023, ISBN 978-973-46-9634-5

10. Participări la manifestări științifice naționale

AELENEI M. ANDREEA IOANA

- „La chute de la consonne [R] en français ivoirien”. Comunicare susținută în cadrul Conferinței pentru studenți și tineri cercetători „Gaudeamus”, Universitatea din Oradea, 5-6 mai 2023.

AMAR K. L. DEVORAH DOBA

- 19th Conference on British and American Studies - Brașov, Romania May 19-20, 2023
- ERD 2023 International Conference – Cluj, Romania June 23-24, 2023
- Mediterranean Symposium and ETAI International Conference 2023 – Jerusalem, Israel July 10-12, 2023

BABII Ș. RALUCA GEORGIANA CĂS. HURJUI

- Colocviul Național „Paul Cornea”, 19-20 mai 2023, București

BACIU M. IULIA

- Participare la atelierele „Școlii de vară pentru tinerii cercetători filologi (masteranzi și doctoranzi) – *Filiații literare*”, organizate de Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca în parteneriat cu Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii Mihai Eminescu, în perioada 11-15 iulie 2023, la Memorialul Ipotești. Titlul comunicării: „D. Popovici și Ioana Em. Petrescu – interpretări ale poeziei eminesciene”
- Participare la a XXII-a ediție a Simpozionului internațional al Institutului de Filologie Română „Alexandru Philippide”. *Limbă, cultură și identitate românească*, desfășurat în perioada 20-22 septembrie 2023, Ediție online. Titlul comunicării: „Receptarea scriitorului Paul Goma după '89. Polemici.”
- Participare la Colocviul Național „MEMORIA, ÎNTRE TEZE ȘI ANTITEZE”, prilejuit de Centenarul MONICA LOVINESCU, desfășurat la Biblioteca Academiei Române, Filiala Iași, în zilele de 20-21 noiembrie 2023. Titlul comunicării: „Monica Lovinescu – Ioana Em. Petrescu: două voci critice majore din perioada postbelică”
- Participare la „Școala doctorală de toamnă”, ediția a II-a (23-24.11.2023), organizată de Universitatea din Craiova, Școala doctorală „Alexandru Piru”, în parteneriat cu Universitatea „Ovidius” din Constanța (IOSUD UOC).

BÎRJOVANU G. M. ALEXANDRU CĂLIN

- 28 mai 2021: Simpozionul Studentesc Online de Lingvistică Aplicată și Studii Literare „Philologica”, Ediția I, cu tema „Contextul cultural iluminist al primelor traduceri de texte geografice în Moldova, la începutul secolului al XIX-lea”.

- 23 septembrie 2021: Simpozionul internațional Provocări trecute și prezente în evoluția limbii, literaturii și culturii române, a XX-a ediție a Simpozionului anual internațional al Institutului de Filologie Română „A. Philippide” cu tema „Terminologia geografică și etnografică în Istoria Americii. Aspecte de toponimie, horonimie și etnonimie”, ediție on-line.

BOTEZ P. PAUL MATEI CHRISTIAN

- “Avatars de l’hédonisme et images de l’autre dans le roman *Fortunio*.” Colocviul Național „Paul Cornea”, București, 19-20 mai, 2023.

CHIRIAC N. ALLA CĂS. APOPEI

- Simpozion Național „lanua litterarum”, ediția I (31 martie -1 aprilie 2023), Facultatea de Litere, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași

Titlul lucrării: *Principii pedagogice în școala modernă și rădăcinile lor în opera lui Quintilian* „Institutio Oratoria”

- Simpozion Național „Antichitatea și moștenirea ei spiritual”, ediția a XIX-a (8-9 decembrie 2023), Facultatea de Litere - Filologie clasică, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași

Titlul lucrării: „Fascinația miticului în creația scriitorului Nicolae Dabija”

COLBAN S. L. IRINA CĂS. SIMION

- Masa Rotundă „Taifasuri Pedagogice”, în cadrul Evenimentului Științific Național, ediția a V-a, Bacău, România. Nr. 1075/15.08.2023
- Implementarea programului de formare profesională „Managementul succesului școlar” în perioada 12-20 august 2023;
- Speaker în cadrul Workshopului cu tema „Dascăli de succes!” în cadrul Evenimentului Științific Național, ediția a a V-a 2023, Bacău, România, „Aspecte, orientări și perspective ale științelor educației în societatea contemporană”, 12 august 2023.
- Conferință științifică națională cu participare internațională „Educă cu succes!” – 12 august 2023
- Conferință: Constanța BURLACU (Oxford), ***Translation and Circulation of Romanian and Slavonic Biblical Books in the Romanian Lands*** (10 februarie 2023)
- Conferință: Iosif Camară, ***Cea mai veche redacție românească a Psaltirii*** [în proiectul roPsalt, PN-III-P4-ID-PCE-2020-2939] (31 ianuarie 2023)
- SIMPOZIONUL INTERNAȚIONAL „EXPLORĂRI ÎN TRADIȚIA BIBLICĂ ROMÂNEASCĂ ȘI EUROPEANĂ”

Ediția a XII-a (18-20 mai 2023)

- Conferință: Pr. dr. Cătălin Varga, ***Retorica Epistolei către Galateni***, Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași
- Conferință: Claudiu COMAN, Problema teologică a pronomelui nehotărât τυς: de la Papyrus 88 la unele epistole pauline și la textul bizantin al Faptelor Apostolilor. Valențe actuale

COLIBABA I.A. ADRIANA IOANA GIORGIANA

- The 2023 RAAS-Fulbright Conference ***MAPPING SPACES AND (THE) US*** (October 5-7, 2023). Lucrarea : „Reality and Illusion in A Streetcar Named Desire”.
- Conferința studentescă Gaudeamus. Contribuții la cercetarea filologică actuală (5-6 mai, 2023, Oradea). Lucrarea: „The Slave Uncles and Aunts in Southern Literature”.

CREȚU A. ALEXANDRA

- Conferința masterală susținută pe data de 24.03.2023, ora 16:00, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iași

DIACONIȚA T. ALEXANDRA-ANA-MARIA

- Colocviul Național „Paul Cornea”, Școala Doctorală a Facultății de Litere din București, 19-20 mai 2023, București
- „Fenomenul *Haplea* în perioada interbelică”, comunicare sub îndrumarea prof. univ. dr. Antonio Patraș

DUMITRAȘ G. MARIA LUCREȚIA CĂS. CAZAC

- Cursurile de perfecționare în predarea limbii române ca limbă străină, organizate în perioada 13-17 februarie 2023, de Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, România, prin Institutul Limbii Române ca Limbă Europeană (pregătirea didactică a cursanților a constat în conferințe, ateliere și activități cu studenții, efectuate pe parcursul unui modul de 30 de ore);
- Școala de vară „Actualitatea concepției lui Eugeniu Coșeriu”, ediția a VII-a, Facultatea de Litere, Universitatea Babeș-Bolyai, 28 august-3 septembrie 2023, Cluj-Napoca.

DUMITRUȚ F. GEANINA MARINA

- Școala Doctorală de Toamnă, Școala Doctorală „Alexandru Piru”, ediția a II-a, Facultatea de Litere, Universitatea din Craiova (23-24 noiembrie)

FAYERBERGER A. SHARON ESTHER

- Education, Reflection, Development 2023 – Cluj, Romania
- The 8th International Conference on Teacher Education: Passion and Professionalism in Teacher Education, Israel.
- Research, Study and Artistic Creativity at Oranim: The 23th Annual Scientific Conference, Israel.

GALIȚ G. ANDREEA-ȘTEFĂNICĂ

- DA – Simpozionul național dedicat profesorilor – IANUA LITTERARUM, Facultatea de Litere, Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iași, Ediția I, 31 martie -1 aprilie 2023.

ILIE H. ELENA LUIZA CĂS. NEGURĂ

- *De la idealul antic la paradoxurile Antichității. Nașterea eroului și poetica identității* - Simpozionul Național Studentesc COLLOQUIUM ANTIQUITATIS, Ediția a V-a, Iași, 27-29 aprilie 2023 ;

IONESCU G. OANA ELENA

- Colocviul Național „Paul Cornea” Școala Doctorală Litere 19-20 Mai 2023, Universitatea din București Ionescu Oana-Elena, Sibiu – *loc al memoriei în literatura lui Radu Stanca*.

IURIUSCIUC C. TEODORA

- Iuriciuc, Teodora, *Hermeneutica psalmilor lui Radu Vancu*, Simpozionului Național „Colloquium Antiquitatis” (Iași), 27-29 aprilie 2023.
- Iuriciuc, Teodora, *Figura paternă în poezia lui Radu Vancu*, Conferința Națională Gaudeamus (Oradea), 5-6 mai 2023.
- Iuriciuc, Teodora, *Spectrele filiațiilor literare. Portrete ale generațiilor – Mircea Ivănescu și Radu Vancu*, Școala de vară pentru tineri cercetători și filologi, Memorialul Ipotești – Centru de Studii „Mihai Eminescu” (11- 16 iulie 2023)
- Workshop „Dissemination of Partial Results: Tools, Methods and Approaches for Romanian Literary Corpora”, Digital Humanities, Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iași (24-28 iulie 2023).

LUGOJANU M. H. DELIA ILEANA

- *Sesiunea Anuală de Comunicări Științifice -Științele socio-umane la începutul mileniului III, ediția a XVI-a, 8 decembrie 2023, Sibiu.*

MILEA I. OCTAVIANA CĂS. MOTOC

- Conferință masterală, 26 aprilie 2023, Facultatea de Litere, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iași;
- Școala Doctorală de Toamnă, ediția a II-a, 23-24 noiembrie 2023, Facultatea de Litere, Școala Doctorală „Alexandru Piru”, Universitatea din Craiova.

NISTOR M. SIMONA MIHAELA

- participare în calitate de speaker, coordonator, membru în comisia de organizare a conferinței naționale « Educație parentală și educație emoțională, organizat de Asociația “Learn for

you!”România, în parteneriat cu instituții educative din Turcia, Grecia, Republica Moldova și Institutul de Cercetări, Politici și Evaluare în educație (20.02.2023)

OLTEANU N. OANA ALEXANDRA

- Olteanu, Alexandra, Remodelarea *registrelor tragicului în romanul haiducesc din secolul al XIX-lea*. Colloquium Antiquitatis, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Iași (27-29 aprilie 2023).
- Olteanu, Alexandra, *Walter Scott și romanul istoric românesc. Trecutul ca resursă imaginativă pentru „the great unread”*, Școala de vară pentru tinerii cercetători filologi, Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, Ipotești (11-15 iunie 2023).
- Olteanu, Alexandra, *Unde scurte de istorie est-etică a romanului românesc*. Colocviul Național Monica Lovinescu, Institutul de Filologie Română „A. Philippide”, Iași (20-21 noiembrie 2023).

PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA

- Colocviul național „Paul Cornea” organizat de Școala Doctorală Litere din cadrul Facultății de Litere a Universității București 19-20 mai 2023

Lucrare prezentată în secțiunea Teorie literară: „Romanul foileton – de la paratext la studiile literare computaționale: testarea modelor de adnotare semantică”.

- Conferința „Ziua Cercetătorului la UAIC”, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, 25 octombrie 2023 (lucrare prezentată împreună cu drd. Alexandra Olteanu)

Lucrarea: „Digital Romania: abordări cantitative în studiile literare românești”,

<https://doi.org/10.5281/zenodo.10179936>

RUSCANU S. ALEXANDRA

- Simpozionul Național dedicat profesorilor din învățământul preuniversitar, ediția I, 31 martie – 1 aprilie 2023, Iași

SBERA I. MĂLINA ȘTEFANIA

- Conferință masterală, 26 aprilie 2023, Facultatea de Litere, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iași;
- Școala Doctorală de Toamnă, ediția a II-a, 23-24 noiembrie 2023, Facultatea de Litere, Școala Doctorală „Alexandru Piru”, Universitatea din Craiova.

TITULEAC T. GEORGIANA ADRIANA

- Școala de vară pentru tinerii cercetători filologi (masteranzi și doctoranzi), Ipotești (ed. a V-a, 2023), 11-16 iulie 2023

TITULEAC T. ROXANA GINA

- Colocviul Național „Paul Cornea”, București, 19-20 mai 2023
- Școala de vară pentru tinerii cercetători filologi (masteranzi și doctoranzi), Ipotești (ed. a V-a, 2023), 11-16 iulie 2023

UDREA C. SILVIA CRISTINA

- Colocviul Național „Paul Cornea”, organizat de Școala Doctorală de Litere, București, 19-20 mai 2023 cu lucrarea „Ecuri ale romantismului în teatrul românesc din prima jumătate a secolului al XIX-lea”

VARGA V. CĂTĂLIN VERONEL

- The 2023 RAAS-Fulbright Conference *MAPPING SPACES AND (THE) US* (October 5-7, 2023). Lucrarea : „Reality and Illusion in A Streetcar Named Desire”.
- Conferința studentescă Gaudeamus. Contribuții la cercetarea filologică actuală (5-6 mai, 2023, Oradea). Lucrarea: „The Slave Uncles and Aunts in Southern Literature”.

VASILACHI C. SMĂRĂNDIȚA-ELENA CĂS. COSTIN

- Colocviul Studentesc „Centenar Monica Lovinescu. Memoria, între *Teze și Antiteze*” – Iași, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://litere.uaic.ro/centenar-monica-lovinescu/>.
- Conferința Națională „Gaudeamus. Contribuții la cercetarea filologică actuală” – Oradea, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://litere.ro/2023/02/24/invitatie-conferinta-gaudeamus-contributii-la->

[cercetarea-filologica-actuala-oradea-5-6-mai-2023/](https://docs.google.com/document/d/1ny4iDaXVSWJ04inb3zwZ6zIA55EY5djz-nUdGPLmuCk/edit).

- Simpozionul Național Studențesc „Cultură. Educație. Societate” – Arad, 2023. Programul manifestării științifice poate fi consultat aici:
<https://docs.google.com/document/d/1ny4iDaXVSWJ04inb3zwZ6zIA55EY5djz-nUdGPLmuCk/edit>.
- Simpozionul Național Studențesc „Colloquium Antiquitatis” – Iași, 2023. Site-ul manifestării științifice:
<https://filologieclasica.ro/colloquium-antiquitatis/>.

VIERU L. GABRIELA

- COLOCVIUL NAȚIONAL PAUL CORNEA, 19-20 mai 2023
- Centenar Monica Lovinescu. Memoria, între teze și antitezze, 20-21 noiembrie 2023, Biblioteca Academiei Române Filiala Iași

ZĂGREAN I. VASILE CRISTIAN

- Colocviul Național „Paul Cornea”, București (19-20 mai, 2023)

11. Participări la manifestări științifice internaționale

COLBAN S. L. IRINA CĂS. SIMION

- Certificate of Attendance – International Conference (Inter)cultural Dialogues, Ovidius University of Constanta, code CNFIS-FDI-2023-F-0538
- Implementarea proiectului Internațional „Împreună pentru educație”, ediția a III-a, 2023, avizat ISJ Bacău, nr. 1897 din 8.03.2023
- Curs internațional „Împreună pentru inovație în educație!” -29-30 august 2023 în cadrul proiectului internațional „Împreună pentru educație”, nr. 1098/30.08.2023, Univ. Pedagogică de Stat „Ion Creangă” Chișinău.

DUMITRUȚ F. GEANINA MARINA

- BIP Blending intensive programme – „Learning a language with a different alphabet” (26-30 iunie 2023), Universitatea din Poitiers, Franța
- BIP Blending intensive programme – „Learning Portuguese through an interdisciplinary approach” (02-06 octombrie 2023), Universitatea din Coimbra, Portugalia

DEFTU T. IRINA MARINELA

- *Romanian as a Foreign Language: Romanian in the Imaginary of the Foreign Student in the Preparatory Year Study Program. The Linguistic and Intercultural Competence of the Foreign Student*, în cadrul conferinței internaționale „Interconnected Learning and Teaching in the Post-Pandemic Era. Trends and Challenges in Teaching Foreign Languages”, organizată de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea de Medicină și Farmacie Grigore T. Popa” din Iași și Universitatea de Științele Vieții din Iași, 8-12 noiembrie 2023, Iași, România, Secțiunea: *English Session | LANGUAGE AND CULTURE I*.
- *Language in the Church. Orthodox Religious Terminology in Polish. On the Role of Translations in Fixing Lexical Norms*, în cadrul conferinței internaționale „INTERDISCIPLINARY PERSPECTIVES IN HUMANITIES AND SOCIAL SCIENCES (IPHSS): Rethinking Values in Interdisciplinary Research”, ediția a IX-a, organizată de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Institutul de Cercetări Interdisciplinare, Departamentul de Științe Socio-Umane (DSU), 27-28 octombrie 2023, Iași, România, Panel 4. *Philology (II)*.
- *Provocările predării limbii române cetățenilor ucraineni*, în cadrul conferinței internaționale „Discurs polifonic în româna ca limbă străină (RLS)”, ediția a IV-a, organizată de Institutul Limbii Române ca Limbă Europeană de la Departamentul de limbă, cultură și civilizație românească din cadrul Facultății de Litere a Universității Babeș-Bolyai, 6-7 octombrie 2023, Cluj-Napoca, România, Secțiunea *Activități și competențe comunicative în RLS I*.
- *Linguistic Competence: Vocabulary Acquisition of Foreign Students in the Preparatory Year of Study Program*, în cadrul conferinței internaționale „NALANS: Narratives across Boundaries”, ediția a IX-a,

organizată de Universitatea Tehnică Karadeniz, 3-5 octombrie 2023, Trabzon, Turcia.

- *Linguistic competence: the lexical competence of foreign students in the preparatory year of study program. The acquisition of vocabulary*, în cadrul conferinței studenților și doctoranzilor „Wrocławskie Spotkania Młodych Filologów”, ediția a III-a, organizată de Centrul de Cercetare al Studenților și Doctoranzilor, Facultatea de Filologie, Universitatea din Wrocław, Clubul de limbă și cultură Chamelinguon, 15-16 iunie 2023, Wrocław, Polonia, Panel 1 *Dydaktyka w różnych językach*.
- *Contact Between Languages: From Cultural Imperialism to Linguistic Imperialism. Romanian-Korean Language Interferences. Linguistic Behaviors and Attitudes*, în cadrul conferinței internaționale interdisciplinare de lingvistică privind studiile de bilingvism a Universității Sun Yat-sen (SYSUCB), organizată de Departamentul de Chineză de la Universitatea Sun Yat-sen din Zhuhai, Provincia Guangdong, 9-11 iunie 2023, Zhuhai, Provincia Guangdong, China, Secțiunea *Workshop C6: Language technology & others*.
- *The Language and the Church. The Orthodox Religious Terminology in Romanian and Polish: The Role of Translations in Fixing Lexical Norms*, în cadrul conferinței internaționale pentru doctoranzi, post-doctoranzi și tineri cercetători în domeniul științelor umaniste și sociale (Kaleidoscope), organizată de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în colaborare cu Universitatea din Lille, 31 mai – 2 iunie 2023, Lille, Franța, Secțiunea *Filologie, Lingvistică și Comunicare*.
- *The Impact of Korean Loanwords on the Contemporary Lexicon of Romanian. An Analysis of Their Linguistic and Cultural Significance*, în cadrul conferinței internaționale „New Dimensions of Philology. Languages, Literature, Linguistics, Culture”, ediția a IX-a, organizată de Departamentul de Filologie al Facultății de Științe Umaniste și Tehnologia Informației de la Academia Mazoviană din Płock, 29 mai – 4 iunie 2023, Płock, Polonia, Secțiunea *Language in modern world*.
- *Câteva controverse interconfesionale în edițiile ecumenice ale Bibliei. Rolul traducerilor în fixarea normelor lexicale*, în cadrul colochiului național „Paul Cornea”, organizat de Școala Doctorală a Facultății de Litere de la Universitatea din București, 19-20 mai 2023, București, România, Secțiunea *Lingvistică*.
- *Modernizarea limbii. Câteva considerații cu privire la traducerea Noului Testament în limba polonă, cu aplicație la versiunile ortodoxe*, în cadrul simpozionului internațional „Explorări în tradiția biblică românească și europeană”, ediția a XII-a, organizat de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Institutul de Cercetări Interdisciplinare, Centrul de Studii Biblico-Filologic „Monumenta linguae Dacoromanorum”, Asociația de Filologie și Hermeneutică Biblică din România, Mitropolia Moldovei și Bucovinei și Institutul de Filologie Română „A. Philippide” al Academiei Române - Filiala Iași, 18-20 mai 2023, Iași, România, Secțiunea *Problematika filologică*.
- *Terminologia religioasă ortodoxă în limbile română și polonă: rolul traducerilor în fixarea normelor lexicale*, în cadrul conferinței naționale „Gaudeamus. Contribuții la cercetarea filologică actuală”, organizată de Facultatea de Litere a Universității din Oradea, 5-6 mai 2023, Oradea, România, Secțiunea *2Db (STUDII DE DOCTORAT): Limba, literatura și cultura română*.
- *Câteva observații referitoare la întrebuițarea cuvintelor coreene în limba română: structuri pleonastice*, în cadrul sesiunii de comunicări științifice a studenților, masteranzilor și doctoranzilor, organizată de Facultatea de Limbi și Literaturi Străine a Universității din București, 5-6 mai 2023, București, România, Secțiunea *Lingvistică (în limba română)*.
- *Contacts Between Languages: From Cultural Imperialism to Linguistic Imperialism. Romanian-Korean Linguistic Interference*, în cadrul conferinței internaționale „Multilingual Urban Space: Policy, Identity, Education”, ediția a V-a, organizată de Universitatea de Științe Economice din Moscova (HSE), 6-8 aprilie 2023, Moscova, Rusia, Secțiunea *#4 Language Contact, Language Transmission and Multilingualism*.
- *Contacts Between Languages: From Cultural Imperialism to Linguistic Imperialism. Romanian-Korean Linguistic Interferences. (Socio)linguistic Practices of Young Romanians: Behaviors and Attitudes*, în

cadru conferinței internaționale „Contacts&Contrasts. Languages in Cultural Perspectives: Practices, Discourses, Cognition”, organizată de Universitatea de Științe Aplicate din Konin, 27-29 martie 2023, Konin, Polonia, Secțiunea 1. *Languages and cultures in contact and contrast*.

- *The influence of Kochanowski's poetic model on Dosoftei's Psaltirea în versuri. The Kochanowski model for posterity*, în cadrul conferinței interdisciplinare științifice AMPLIO III, organizată de Centrum Konferencji Naukowych CEKONA, 28 ianuarie 2023, Olsztyn, Polonia.

PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA

- International Conference For The Study Of The Novel Reshaping Literary Lexicography after the Quantitative and the Digital Turn in the Study of the Novel, Cluj-Napoca, 27-28 mai 2023

Lucrarea: „StyloR și paternitatea literară incertă a romanelor semnate de „Rică Venturiano” – exerciții de stilometrie”, <https://doi.org/10.5281/zenodo.10179138>

- Internațional Conference Recent Advance in Digital Humanities, Timișoara, 17-18 noiembrie 2023 (lucrare colectivă (PASCARIU, Lucreția, OLTEANU, Alexandra, PATRAS, Roxana, IONESCU, Oana)

Lucrarea: „In Search of the Lost Author: A Stylometric Analysis of 185 Romanian Novels Published Between 1850-1950”, <https://doi.org/10.5281/zenodo.10180271>

PĂDURARU F. EMANUELA

- Conferința internațională LITERATURE, DISCOURSE AND MULTICULTURAL DIALOGUE - ediția a XI-a (LDMD 11)- participare însoțită de prezentarea unui articol

PĂTRĂU R. ALEXANDRA

- Alexandra Pătrău: *Robert Flinders Labyrinth. Von der intellektualisierenden Lokalisierung zur topologischen Fixierung: städtische Räume als Argumente eines psychischen Zustands im Lichte des spatial turn*. În cadrul conferinței *Räume als Gattungscodes? Die deutschsprachige Novelle im »Topographical Turn«*, Universität Bochum, Zoom, 14-15 septembrie 2023.
- Alexandra Pătrău: *Raum, Räume und Räumlichkeiten im modernen Fremdsprachenunterricht. Die Hybridisierung des Klassenzimmers als Folge eines hybridisierten Raumdenkens im postpandemischen Kontext*. În cadrul conferinței internaționale *INTERCONNECTED LEARNING AND TEACHING IN THE POST-PANDEMIC ERA. TRENDS AND CHALLENGES IN TEACHING FOREIGN LANGUAGES*. IASI, 8 – 12 NOVEMBER 2023.
- Alexandra Pătrău: *Räume, Landschaften, Orte in den Werken deutschsprachiger AutorInnen der Bukowina nach 1918. Vorstellung des Promotionsprojektes*. În cadrul: 1. Nachwuchstagung des Bukowina-Instituts Augsburg, 21.-23. November 2023.

ROMANESCU V. ANCA RALUCA

- Winter School of Multilingualism, European Languages and Societies, University of Turku, Finlanda, 11-20 MARTIE 2023
- Blended Intensive Programme Strategies for Intercultural Learning and Multilingualism for European Campuses, Friedrich Schiller University of Jena, Germania, 16 – 22 aprilie 2023
- Congres International „Justicia Social, Desarrollo Sostenible y Mujer”, 21 – 22 noiembrie 2023

RUSCANU S. ALEXANDRA

- Conferința Internațională „LITERATURE, DISCOURSE AND MULTICULTURAL DIALOGUE”, ediția a XI-a (LDMD 11), 9-10 decembrie 2023, Târgu Mureș

SBERA I. MĂLINA ȘTEFANIA

- Simpozionul internațional *Limbă, cultură și identitate românească*, 20-22 septembrie 2023, organizat de Institutul de Filologie Română „Alexandru Philippide” în colaborare cu Asociația Culturală „A. Philippide”, titlul comunicării: *Limbaajul nediscriminatoriu și minoritățile sexuale în contextul corectitudinii politice*;
- Learning Portuguese through an interdisciplinary approach, 2-6 octombrie 2023, Faculty of Arts & Humanities, University of Coimbra (Erasmus code P COIMBRA01).

SIMIUC P. ANA MĂDĂLINA

- Winter School of Multilingualism, Turku, Finlanda
- Colocviul internațional „Zilele Francofoniei”, ediția a XXVIII-a, Iasi, Romania

STOICA E. LAURA VICTORIA

- Participare la *AICED-24: Humor and Pathos in Literature and the Arts* cu lucrarea “There is no Rabelaisian dimension for rage: Humor, Monstrosity and the Consumption of History in *Sexing the Cherry*”, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine, Universitatea din București, 9-11 iunie 2023.
- Participare la *Synergies in Communication (SiC 2023)* cu lucrarea “Dreams get caught in the webs woven in your bones: Dystopia, Narrative and Resistance in Cherie Dimaline’s *The Marrow Thieves*”, Facultatea de Relații Economice Internaționale, Academia de Studii Economice din București, 26-27 octombrie 2023.

VARGA V. CĂTĂLIN VERONEL

- Conferința internațională anuală a FLLS București (24-25 noiembrie, 2023). Lucrarea: „Calpurnia, o mammy atipică”

VASILACHI C. SMĂRĂNDIȚA-ELENA CĂS. COSTIN

- International Conference "Literature, Discourse and Multicultural Dialogue" – Tîrgu Mureș, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://asociatia-alpha.ro/conf.php?conf=ldmd>.
- International Conference "Redefining Community in Intercultural Context/ Combat Mindset Training" – Brașov, Academia Forțelor Aeriene, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://www.afahc.ro/ro/rcic.html>.

VIERU L. GABRIELA

- Rethinking Identity in Changing Contexts: 20th Annual Graduate Student Conference, University of Pittsburgh, 24-25 Februarie 2023

Alte activități:

DEFTU T. IRINA MARINELA

A) Tabăra de traduceri polono-române de la Solonețu Nou (România), 17-24 septembrie 2023

Ateliere de traduceri polono-române

Domeniu: literatură (proză, poezie) - Joanna Bator, Olga Tokarczuk, Andrzej Stasiuk, Wysława Szymborska, Małgorzata Lebda, Joanna Mueller, Tomasz Różycki, Eugeniusz Tkaczyszyn-Dycki, Bohdan Zadura, Tymoteusz Karpowicz

Ateliere de interpretariat: interpretare consecutivă, interpretare simultană

Ateliere de limbă polonă: limbaj specializat în domeniul medical; argou

B) Seminarul Asemani pentru istoria catolicismului răsăritean, anul 2022-2023 (Polonia), 25 octombrie 2022 – 16 mai 2023

Organizatori: Tomasz Hen-Konarski (IH PAN) și Jared Warren (LMU München)

Seminarul Asemani pentru istoria catolicismului răsăritean își propune să creeze un cadru de conversație între savanți interesați de istoria diferitelor comunități est-catolice din Evul Mediu până în prezent. Scopul principal al acestei inițiative este de a permite schimbul de idei între savanți specializați în diferite perioade și domenii.

Prelegerile se concentrează asupra Europei Centrale de Est, acoperind ținuturile fostei Monarhii Habsburgice și Commonwealth-ul Polono-Lituanian.

C) Cursuri de formare „GLOTTODYDAKTYKA”, TRITIA (Polonia), 7 iunie 2023

Cursurile de formare au avut loc în cadrul proiectului intitulat „Poznajmy się bliżej! Wzmacnianie kompetencji językowych i kulturowych mieszkańców Polski, Czech i Ukrainy” nr CZ. 11.4.120/0.0/0.0/22_037/0003265, cofinanțat de Uniunea Europeană din Fondul European de Dezvoltare Regională în cadrul Programului Interreg V-A Republica Cehă-Polonia.

Cursurile de formare au fost organizate de gruparea europeană de cooperare teritorială TRITIA și au fost susținute de către asist. univ. dr. Agnieszka Tambor. Scopul cursurilor de formare a fost de a familiariza angajații instituțiilor educaționale, culturale și sociale, precum și angajații și voluntarii organizațiilor neguvernamentale din zona de frontieră polono-cehă cu tema educației interculturale, ceea ce va facilita, potențial, munca în favoarea refugiaților ucraineni din zona menționată mai sus.

În cadrul cursurilor de formare au fost abordate subiecte legate de predarea competențelor lingvistice individuale în context și, prin urmare, cu abordări interesante și inovatoare ale acestora, folosind subiecte moderne, precum ecologia și criza climatică. Alte teme abordate au fost cele despre limbajele de specialitate - limba de predare în școlară, academică și profesională - și despre locul lor în predarea limbilor moderne. Combinarea aspectelor lingvistice și culturale în procesul de învățare și varietatea metodelor de predare au constituit, de asemenea, o parte importantă a cursurilor de formare.

D) Cursuri de formare „KOMUNIKACJA MIĘDZYKULTUROWA”, TRITIA (Polonia), 6 iunie 2023

Cursurile de formare au avut loc în cadrul proiectului intitulat „Poznajmy się bliżej! Wzmacnianie kompetencji językowych i kulturowych mieszkańców Polski, Czech i Ukrainy” nr CZ. 11.4.120/0.0/0.0/22_037/0003265, cofinanțat de Uniunea Europeană din Fondul European de Dezvoltare Regională în cadrul Programului Interreg V-A Republica Cehă-Polonia.

Cursurile de formare au fost organizate de gruparea europeană de cooperare teritorială TRITIA și au fost susținute de către asist. univ. dr. Agnieszka Tambor. Scopul cursurilor de formare a fost de a familiariza angajații instituțiilor educaționale, culturale și sociale, precum și angajații și voluntarii organizațiilor neguvernamentale din zona de frontieră polono-cehă cu tema educației interculturale, ceea ce va contribui la îmbunătățirea calității educației și va facilita activitatea educației interculturale pentru refugiații ucraineni din zonă.

În cadrul cursurilor de formare au fost abordate subiecte legate de ceea ce are un impact mai mare asupra mesajelor pe care le transmitem - ceea ce spunem sau ceea ce facem. O altă temă abordată a fost cea despre atenția pe care trebuie să o avem față de limbajul pe care îl folosim, dar și denumirile și echivalentele pentru termenii înrădăcinați cultural pe care îi alegem, astfel încât mesajele pe care le transmitem să aibă succes, să fie interpretate corect de către interlocutorii noștri.

E) Școala de vară „Actualitatea concepției lui Eugeniu Coșeriu, ediția a VII-a, 28 august 2023 – 3 septembrie 2023

Obiectivul școlii de vară a fost să aducă în actualitate concepția lui Eugeniu Coșeriu, atât în dimensiunile sale conceptual-teoretice (filosofia limbajului, epistemologie și teorie lingvistică), cât și în dimensiunile sale aplicative (la toate subdomeniile disciplinare aferente planurilor limbajului). Școala de vară a fost organizată de Facultatea de Litere a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Asociația cultural-științifică „Eugeniu Coșeriu” și colectivul didactic al Centrului de studii integraliste „Eugeniu Coșeriu” de la Catedra de Limba română și lingvistică generală a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca.

PASCARIU O.R. LUCREȚIA ELENA

Prezentare online în cadrul proiectului Connecting Women Writers with Digital Tools, 27 aprilie 2023 împreună cu Tiberiu Bădeliță (suport IT)

Lucrarea: „Mapping women’s jobs and social status in the Romanian ELTeC collection”, <https://doi.org/10.5281/zenodo.10182557>

Înregistrarea prezentării: <https://www.youtube.com/watch?v=cS3DIMOaaly&t=2009s>

ALTE LUCRĂRI

DEFTU T. IRINA MARINELA

Rezumate publicare

- Contact Between Languages: From Cultural Imperialism to Linguistic Imperialism. Romanian-Korean Language Interferences. Linguistic Behaviors and Attitudes, în broșura conferinței internaționale interdisciplinare SYSUCB, 9-11 iunie 2023, Zhuhai, Provincia Guangdong, China.
- Conceptul de frazeologism biblic, cu aplicații la limbile română și polonă (în cadrul Sesiunii de comunicări științifice a studenților de la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine): <https://ils.unibuc.ro/publicatii/revistalimba-si-cultura/>.

The influence of Kochanowski's poetic model on Dosoftei's Psaltirea în versuri. The Kochanowski model for posterity, în KSIĘGA ABSTRAKTÓW. Interdyscyplinarna Konferencja Naukowa AMPLIO III CEKONA WYDAWNICTWO KSIĘGA ABSTRAKTÓW 28 stycznia 2023 r., Komitet Naukowy: dr hab. Anna Cieślińska, prof. UWM mgr inż. Dominika Rozmus, Wydawnictwo CEKONA, Olsztyn, luty 2023, 18 s., ISBN: 978-83-964451-8-6, p. 15.

Secțiunea C

1. Comisia de calitate a Școlii Doctorale de Studii Filologice este următoarea :
Prof. dr. Lăcrămioara Petrescu
Prof. dr. Alexandru Gafton
Prof. dr. Simona Modreanu
Prof. dr. Codrin Liviu Cuțitaru
2. Forme de monitorizare a activităților din cadrul Școlii doctorale (evidența rezultatelor la examene, a stadiului privind susținerea rapoartelor, publicarea articolelor etc.)

Conducerea Școlii Doctorale și secretariatul Școlii Doctorale controlează evidența rezultatelor la examene, îndeplinirea condițiilor de formă și fond a cataloagelor disciplinelor înscrise în Planul de învățământ, a proceselor-verbale de susținere a rapoartelor și monitorizează activitatea științifică a doctoranzilor prin Fișa de evaluare a activității.

3. Adresele web la care se publică informațiile de interes oportunități pentru doctoranzi :
proiecte, angajări, deplasări)
<https://litere.uaic.ro/studii-postdoctorale/>
<https://litere.uaic.ro/concursuri-didactice/>
<https://quill.pixel-online.org/>
http://media.lit.uaic.ro/?page_id=12200
4. Organizarea alegerilor pentru locurile (vacante) din CSD pentru studenți doctoranzi.
Nu a fost cazul în 2023.
5. Solicitățile studenților doctoranzi pentru îmbunătățirea accesului la infrastructură.
6. Strategii pentru internaționalizare

Școala Doctorală de Studii Filologice susține demersurile pentru încheierea de convenții de cotutelă cu parteneri din străinătate. În 2023, a fost demarat procesul de stabilire a convenției de cotutelă internațională de doctorat pentru drd. ANDREEA IOANA AELENEI, între UNIVERSITATEA DIN ORLÉANS - FRANȚA și UNIVERSITATEA „ALEXANDRU IOAN CUZA” DIN IAȘI – ROMÂNIA. Conducătorii de doctorat : UAIC, Prof. dr. habil. Felicia Dumas ; Universitatea din Orléans, Katja PLOOG, Profesor ; Laboratoire Ligérien de Linguistique.

7. Numărul de studenți doctoranzi care au beneficiat de stagii în străinătate (Erasmus, proiecte de cercetare, școli de vară etc. – **fără participarea la conferințe**) pe structura: Nume, tip mobilitate, locație, durată, conducător).

Nume	Nivel studiu	Durata (luni/zile)	Tara	Instituția partenera	Data început	Data final	An academic
DEFTU Irina Marinela	doctorat	137	Polonia	Adam Mickiewicz University	03.10.2022	19.02.2022	2022-2023
DULGHERU Claudiu - George	doctorat	14	Grecia	Chilia Intrarea în Biserică a Maicii Domnului – Schitul Lacu (Mănăstirea Sf. Pavel)	19.11.2022	28.11.2022	2022-2023

8. Invitați externi care au susținut cursuri, prelegeri, conferințe pentru doctoranzi.

9. Activități pentru creșterea vizibilității cercetării doctorale (conferințe dedicate, pagini web, alte forme de promovare).

Conferința internațională pentru doctoranzi, post-doctoranzi și tineri cercetători în domeniul științelor umaniste și sociale (Kaleidoscope), organizată de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în colaborare cu Universitatea din Lille, 31 mai – 2 iunie 2023, Lille, Franța, Secțiunea *Filologie, Lingvistică și Comunicare*.

Participarea doctoranzilor SDSF la Conferința „Ziua Cercetătorului la UAIC”, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, 25 octombrie 2023.

Participarea doctoranzilor SDSF la Simpozionul internațional „Explorări în tradiția biblică românească și europeană”, ediția a XII-a, organizat de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Institutul de Cercetări Interdisciplinare, Centrul de Studii Biblico-Filologic „Monumenta linguae Dacoromanorum”, Asociația de Filologie și Hermeneutică Biblică din România, Mitropolia Moldovei și Bucovinei și Institutul de Filologie Română „A. Philippide” al Academiei Române - Filiala Iași, 18-20 mai 2023, Iași.

Participarea doctoranzilor SDSF la atelierele „Școlii de vară pentru tinerii cercetători filologi (masteranzi și doctoranzi) – *Filiații literare*”, organizate de Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca în parteneriat cu Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii *Mihai Eminescu*, în perioada 11-15 iulie 2023, la Memorialul Ipotești.

Participarea doctoranzilor SDSF la „Școala doctorală de toamnă”, ediția a II-a (23-24.11.2023), organizată de Universitatea din Craiova, Școala doctorală „Alexandru Piru”, în parteneriat cu Universitatea „Ovidius” din Constanța (IOSUD UOC).

Participarea doctoranzilor SDSF la numeroase simpozioane și colocvii, în țară și în străinătate, dintre care selectăm spre exemplificare:

Simpozionul Național „Ianus litterarum”, ediția I (31 martie -1 aprilie 2023), Facultatea de Litere, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași.

Simpozionul Național „Antichitatea și moștenirea ei spiritual”, ediția a XIX-a (8-9 decembrie 2023), Facultatea de Litere - Filologie clasică, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași.

Colocviul Național „Paul Cornea”, Școala Doctorală a Facultății de Litere din București, 19-20 mai 2023, București.

Școala de vară „Actualitatea concepției lui Eugeniu Coșeriu”, ediția a VII-a, Facultatea de Litere, Universitatea Babeș-Bolyai, 28 august-3 septembrie 2023, Cluj-Napoca.

Colocviul Studentesc „Centenar Monica Lovinescu. Memoria, între *Teze și Antiteze*” – Iași, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://litere.uaic.ro/centenar-monica-lovinescu/>.

Conferința Națională „Gaudeamus. Contribuții la cercetarea filologică actuală” – Oradea, 2023. Site-ul manifestării științifice: <https://litere.ro/2023/02/24/invitatie-conferinta-gaudeamus-contributii-la-cercetarea-filologica-actuala-oradea-5-6-mai-2023/>.

10. Propuneri pentru eficientizarea studiilor universitare de doctorat.

Una dintre cele mai necesare măsuri de eficientizare a studiilor doctorale o reprezintă reglementarea doctoratelor în cotutelă. Este nevoie de o formă nouă, unitară, de convenție de cotutelă, tradusă în mai multe limbi, pe care s-o punem la dispoziție la nevoie. Acolo s-ar exprima de la început poziția UAIC, în termenii legislației românești. Legat de acest aspect, UAIC trebuie să propună statutul financiar doctorandului în cotutelă, care trebuie să ofere cuantumul necesar/ cerut de universitățile cu care se încheie convenția de cotutelă.

D I R E C T O R al Școlii Doctorale de Studii Filologice
Prof. univ. dr. LĂCRĂMIOARA PETRESCU

